

০৫-০৯-২০১৩ তারিখে পানি সম্পদ মন্ত্রণালয়ে
অনুষ্ঠিতব্য এডিপি পর্যালোচনা সভার

কার্যপত্র

(জুলাই, ২০১৩ মাস পর্যন্ত)

পানি সম্পদ মন্ত্রণালয়

পানি সম্পদ মন্ত্রণালয়

২০১৩-২০১৪ সালের বার্ষিক উন্নয়ন কর্মসূচীভূক্ত প্রকল্পসমূহের জুলাই,
২০১৩
মাস পর্যন্ত অগ্রগতি পর্যালোচনার লক্ষ্যে ০৫-০৯-২০১৩ তারিখে
অনুষ্ঠিতব্য
এডিপি পর্যালোচনা সভার কার্যপত্র

সভার সম্ভাব্য আলোচ্য সূচীঃ

- (ক) গত ৩১-০৭-২০১৩ তারিখে অনুষ্ঠিত মাসিক এডিপি পর্যালোচনা সভার সিদ্ধান্তে বাস্তবায়ন অগ্রগতি পর্যালোচনা;
- (খ) জুলাই/ ২০১৩ পর্যন্ত উন্নয়ন প্রকল্পসমূহের আর্থিক ও বাস্তব অগ্রগতি পর্যালোচনা;
- (গ) এডিপিভূক্ত প্রকল্পের ক্রয় পরিকল্পনার অগ্রগতি পর্যালোচনা;
- (ঘ) জলবায়ু পরিবর্তন তহবিলের অর্থায়নে বাস্তবায়নাধীন প্রকল্পসমূহের অগ্রগতি পর্যালোচনা;
- (ঙ) ই-টেন্ডারিং কার্যক্রমের অগ্রগতি পর্যালোচনা;
- (চ) বিবিধঃ

সূচীপত্র

অনুচ্ছেদ নং	ডবষয়	পৃষ্ঠা
১।	গত ৩১-০৭-২০১৩ তারিখে অনুষ্ঠিত মাসিক এডিপি পর্যালোচনা সভার সিদ্ধান্তে বাস্তবায়ন অগ্রগতি পর্যালোচনা	১-৫
২।	অর্থ অবমুক্তি ও ব্যবহারসহ প্রকল্পসমূহের বাস্তবায়ন অগ্রগতির সার সংক্ষেপ	৬-৭
৩।	২০১২-১৩ সালের নতুন অনুমোদিত প্রকল্পের বিবরণী	৮
৪।	২০১২-২০১৩ সালের মাসিক লক্ষ্যমাত্রা ও অগ্রগতি (মেট্রিক্স)	৯
৫।	জুলাই/ ২০১৩ পর্যন্ত উন্নয়ন প্রকল্পসমূহের আর্থিক ও বাস্তব অগ্রগতি পর্যালোচনা	১০-১৭
৬।	২০১৩-২০১৪ অর্থ বছরে সমাপ্য প্রকল্পের অগ্রগতি পর্যালোচনা	১৮
৭।	এডিপিভুক্ত প্রকল্পের ক্রয় পরিকল্পনার অগ্রগতি পর্যালোচনা	১৯-২১
৮।	জলবায়ু পরিবর্তন তহবিলের অর্থায়নে বাস্তবায়নাধীন প্রকল্পসমূহের অগ্রগতি পর্যালোচনা	২২-২৯
৯।	ই-টেন্ডারিং কার্যক্রম	৩০
ডববিধঃ		
ক)	২০১২-১৩ সালের বৈদেশিক সাহায্যপুষ্টি মোট ৯টি প্রকল্পের অগ্রগতি	৩১-৩২
খ)	জমি অধিগ্রহণের অগ্রগতি	৩৩
গ)	নকশা কার্যক্রম ও অগ্রগতি	৩৪-৩৬
ঘ)	২০১২-১৩ সালের সেচ কার্যক্রম ও অগ্রগতি	৩৭
ঙ)	সেচ সার্ভিস চার্জ ধার্য ও আদায়ের অগ্রগতি	৩৮

২। পানি সম্পদ মন্ত্রণালয়ে অনুষ্ঠিত মাসিক এডিপি পর্যালোচনা সভার সিদ্ধান্তসমূহের বাস্তবায়ন অগ্রগতিঃ

গত ৩১-০৭-২০১৩ তারিখে পানি সম্পদ মন্ত্রণালয়ে অনুষ্ঠিত মাসিক এডিপি পর্যালোচনা সভায় গৃহীত সিদ্ধান্ত সমূহের বাস্তবায়ন অগ্রগতি নিম্নরূপঃ

ক্রংনং	আলোচনা	সিদ্ধান্ত	বাস্তবায়নকারী	সময়সীমা	গৃহীত ব্যবস্থা
১	২	৩	৪	৫	৬
ক)	২০১২-১৩ অর্থবছরের জাতীয় আর্থিক অগ্রগতির হার ৯৬% বলে জানা যায়। ২০১২-১৩ অর্থ বছরের আরএডিপিতে পানি সম্পদ মন্ত্রণালয়ের আওতায় মোট ৬০টি (৩টি কারিগরী প্রকল্পসহ) প্রকল্পের অনুকূলে বরাদ্দ অনুপাতে জুন/১৩ পর্যন্ত আর্থিক অগ্রগতির হার মোট ৯৭.০৬%, এর মধ্যে জিওবি ৯৭.৫৬% এবং প্রকল্প সাহায্য ৯৪.৬৬%। গত ২০১১-১২ অর্থবছরের এ সময়ে এ মন্ত্রণালয়ের আর্থিক অগ্রগতি ছিল ৯১.০০% যা পূর্বের তুলনায় বৃদ্ধি পেয়েছে। জাতীয় অগ্রগতির তুলনায় এ মন্ত্রণালয়ের আর্থিক অগ্রগতি বৃদ্ধি পাওয়ায় মাননীয় মন্ত্রী ও সিনিয়র সচিব মহোদয় সংশ্লিষ্ট সকলকে ধন্যবাদ জ্ঞাপন করেন। একইসাথে ২০১৩-১৪ অর্থবছরের প্রকল্পের আর্থিক এবং বাস্তব অগ্রগতি ১০০ ভাগ অর্জনের প্রচেষ্টা নেয়ার জন্য সংশ্লিষ্ট সকলের ঐকান্তিক সহযোগিতা কামনা করেন।	২০১৩-১৪ অর্থবছরের প্রকল্পের আর্থিক এবং বাস্তব অগ্রগতি ১০০ ভাগ অর্জনের প্রচেষ্টা নেয়ার জন্য মাননীয় মন্ত্রী ও সিনিয়র সচিব মহোদয় সংশ্লিষ্ট সকলের সহযোগিতা কামনা করেন।	পাউবো /পাসম ও পরিকল্পনা কমিশন	যথাসময়ে	২০১২-২০১৩ অর্থ বছরে পানি সম্পদ মন্ত্রণালয়ের আওতাভুক্ত প্রকল্পের আর্থিক অগ্রগতি ৯৭.০৬% যা জাতীয় আর্থিক অগ্রগতির হার ৯৬% এর উর্ধে। চলতি ২০১৩-২০১৪ অর্থ বছরে প্রকল্পের আর্থিক ও বাস্তব অগ্রগতি ১০০ ভাগ অর্জনের প্রয়োজনীয় পদক্ষেপ গ্রহণের জন্য মাঠ পর্যায়ের সংশ্লিষ্ট সকল কর্মকর্তাগণকে নির্দেশনা প্রদান করা হয়েছে।
খ)	সভায় প্রকল্প সাহায্য অবমুক্তি ২৭৩.৭৩ কোটি টাকা এবং ব্যয় ২৯১.৫৫ কোটি টাকার বিষয়টি জানতে চাওয়া হলে বাপাউবো'র প্রতিনিধি জানান, প্রকল্প সাহায্যের ক্ষেত্রে সাধারণত পূর্বের বছরের অব্যয়িত অর্থসহ ব্যয় হিসাব করা হয়ে থাকে। এ বিষয়ে আলোচনাকালে সিনিয়র সচিব মহোদয় জানান, পূর্বের বছরের অব্যয়িত অর্থ ব্যয়ের হিসাবে যোগ করা হলে তা বরাদ্দ ও অবমুক্তির ক্ষেত্রে অসংঙ্গতিপূর্ণ দেখা যায়। এক্ষেত্রে পরবর্তীতে বরাদ্দ ও অবমুক্তির সাথে সামঞ্জস্যপূর্ণ রেখে ব্যয়ের হিসাব প্রতিফলন করার বিষয়ে সভা একমত পোষণ করে।	প্রকল্প সাহায্যের ক্ষেত্রে পূর্বের বছরের অব্যয়িত অর্থ ব্যয়ের হিসাবে যোগ করা হলে তা বরাদ্দ ও অবমুক্তির ক্ষেত্রে অসংঙ্গতিপূর্ণ দেখা যায়। এক্ষেত্রে পরবর্তীতে বরাদ্দ ও অবমুক্তির সাথে সামঞ্জস্যপূর্ণ রেখে ব্যয়ের হিসাব প্রতিফলন করতে হবে। প্রকল্প সাহায্যের ব্যবহার ১০০% করতে হবে।	পাউবো	যথাসময়ে	প্রকল্প সাহায্যের ব্যবহার ১০০% করতে হবে মর্মে মন্ত্রণালয়ের সিদ্ধান্ত অনুযায়ী প্রয়োজনীয় ব্যবস্থা গ্রহণের জন্য সংশ্লিষ্ট সকল কর্মকর্তাগণকে নির্দেশনা প্রদান করা হয়েছে।

ক্রংনং	আলোচনা	সিদ্ধান্ত	বাস্তবায়নকারী	সময়সীমা	গৃহীত ব্যবস্থা
১	২	৩	৪	৫	৬
গ)	আইএমইডি'র প্রতিনিধি সভাকে জানান যে, কতিপয় প্রকল্পের ক্ষেত্রে প্রকল্প পরিদর্শনের ক্ষেত্রে প্রকল্প এলাকার দপ্তরসমূহে পরিদর্শন রেজিস্ট্রার যথাযথভাবে সংরক্ষণ করা হয়না। এছাড়া, আইএমইডি কর্তৃক প্রণীত বিভিন্ন প্রতিবেদনের জবাব সময়মত পাওয়া যায়না। সংশ্লিষ্ট দপ্তর এবং প্রকল্প এলাকায় পরিদর্শন বহিসহ রেজিস্ট্রারসমূহ যথাযথ সংরক্ষণ এবং আইএমইডি কর্তৃক প্রণীত প্রতিবেদনের জবাব যথাসময়ে প্রদান করার জন্য সংশ্লিষ্ট সংস্থাসমূহকে সভায় নির্দেশ প্রদান করা হয়।	প্রকল্প এলাকা এবং সংশ্লিষ্ট দপ্তরসমূহে পরিদর্শন বহিসহ রেজিস্ট্রারসমূহ যথাযথ সংরক্ষণ এবং আইএমইডি কর্তৃক প্রণীত প্রতিবেদনের জবাব যথাসময়ে প্রদান করতে হবে।	মন্ত্রণালয়/ সংশ্লিষ্ট সংস্থাসমূহ	যথাসময়ে	প্রকল্প এলাকা এবং সংশ্লিষ্ট দপ্তরসমূহে পরিদর্শন বহিসহ রেজিস্ট্রারসমূহ যথাযথ সংরক্ষণ এবং আইএমইডি কর্তৃক প্রণীত প্রতিবেদনের জবাব যথাসময়ে প্রদান করার জন্য সংশ্লিষ্ট সকল কর্মকর্তাগণকে নির্দেশনা প্রদান করা হয়েছে।
ঘ)	ভৌত কাজের চাহিদার নিরিখে বেশ কিছু প্রকল্পের বরাদ্দ উপযোজন এবং অর্থ ছাড় এর বিষয়ে সার্বিক সহযোগিতা প্রদানের জন্য পরিকল্পনা কমিশন এর সংশ্লিষ্ট সেক্টর, কার্যক্রম বিভাগ, আইএমইডি, অর্থ বিভাগসহ সংশ্লিষ্ট সকলকে মন্ত্রণালয়ের পক্ষ থেকে সিনিয়র সচিব মহোদয় ধন্যবাদ জ্ঞাপন করেন। ২০১৩-২০১৪ অর্থবছরের প্রকল্পসমূহের অর্থছাড়ের ক্ষেত্রে বকেয়া পরিশোধ ছাড়া একসাথে একাধিক কিম্বা অর্থ ছাড় করা যাবে না মর্মে সভায় ঐক্যমত গৃহীত হয়।	চলতি অর্থবছরের প্রকল্পসমূহের অর্থছাড়ের ক্ষেত্রে বকেয়া পরিশোধ ছাড়া একসাথে একাধিক কিম্বা অর্থ ছাড় করা যাবে না।	পাসম, পরিঃ উইং/সংশ্লিষ্ট সংস্থাসমূহ	যথাসময়ে	সংশ্লিষ্ট সকল কর্মকর্তাগণকে প্রয়োজনীয় ব্যবস্থা গণ্যকরণ করার জন্য নির্দেশ দেয়া হয়েছে।
ঙ)	২০১২-১৩ অর্থবছরের আরএডিপিভুক্ত চলমান প্রকল্পসমূহের উপর বিস্তারিত আলোচনা হয়। আলোচনাকালে গুরুত্বপূর্ণ চলমান যে সকল প্রকল্পে এডিপি বরাদ্দের অতিরিক্ত বরাদ্দের প্রয়োজন সে বিষয়ে যৌক্তিকতাসহ অতিরিক্ত বরাদ্দ প্রস্তুত যথাসময়ে উপস্থাপন করার জন্য সংশ্লিষ্ট প্রকল্প পরিচালকদের নির্দেশনা প্রদান করেন। একইসাথে চলতি বছরে সমাপ্তির জন্য নির্ধারিত প্রকল্পসমূহের ভৌত কাজ যথাসময়ে সমাপ্তির জন্য নির্দেশনা প্রদান করেন।	চলতি বছরে সমাপ্তির জন্য নির্ধারিত প্রকল্পসমূহের ভৌত কাজ যথাসময়ে সমাপ্ত করতে হবে। গুরুত্বপূর্ণ চলমান যে সকল প্রকল্পে এডিপি বরাদ্দের অতিরিক্ত বরাদ্দের প্রয়োজন সে বিষয়ে যৌক্তিকতাসহ অতিরিক্ত বরাদ্দ	পাসম, পরিঃ উইং/সংশ্লিষ্ট সংস্থাসমূহ	যথাসময়ে	গুরুত্বপূর্ণ চলমান যে সকল প্রকল্পে এডিপি বরাদ্দের অতিরিক্ত বরাদ্দের প্রয়োজন সে বিষয়ে যৌক্তিকতাসহ অতিরিক্ত বরাদ্দ প্রস্তুত যথাসময়ে সংশ্লিষ্ট কর্তৃপক্ষের নিকট প্রেরণের প্রয়োজনীয় ব্যবস্থা গণ্যকরণ করার জন্য মাঠ পর্যায়সহ সকল

ক্রমং	আলোচনা	সিদ্ধান্ত	বাস্তবায়নকারী	সময়সীমা	গৃহীত ব্যবস্থা
১	২	৩	৪	৫	৬
		প্রস্তুত যথাসময়ে উপস্থাপন করতে হবে।			কর্মকর্তাগণকে নির্দেশনা প্রদান করা হয়েছে।
চ)	চর ডেভেলপমেন্ট এন্ড সেটেলমেন্ট-৪ শীর্ষক প্রকল্পভুক্ত ক্যারিং চরটি ভূমি মন্ত্রণালয় কর্তৃক বাংলাদেশ সেনাবাহিনীকে প্রদান করা হয়েছে। ভূমি মন্ত্রণালয়ের পত্রেরভিত্তিতে প্রকল্পটি সংশোধনের বিষয়ে সভায় একমত পোষণ করা হয়।	ভূমি মন্ত্রণালয়ের সাথে যোগাযোগ পূর্বক চর ডেভেলপমেন্ট এন্ড সেটেলমেন্ট-৪ শীর্ষক প্রকল্পটি সংশোধনের বিষয়ে প্রয়োজনীয় ব্যবস্থা গ্রহণ করতে হবে।	পাসম, পরিঃ উইং/সংশিষ্ট প্রকল্প পরিচালক	যথাসময়ে	সংশি-ষ্ট প্রকল্প পরিচালককে প্রয়োজনীয় ব্যবস্থা গ্রহণের নির্দেশনা প্রদান করা হয়েছে।
ছ)	স্বচ্ছতা ও জবাবদিহিতার লক্ষ্যে প্রকল্পসমূহের দরপত্র আহ্বান ই-টেন্ডারিং এর মাধ্যমে সম্পন্ন করার জন্য মাননীয় মন্ত্রী নির্দেশনা প্রদান করেন।	স্বচ্ছতা ও জবাবদিহিতার লক্ষ্যে প্রকল্পসমূহের দরপত্র আহ্বান ই-টেন্ডারিং এর মাধ্যমে সম্পন্ন করতে হবে।	পাসম, সংশিষ্ট সংস্থাসমূহ	যথাসময়ে	সিদ্ধান্ত যথাযথভাবে প্রতিপালনের জন্য সংশিষ্ট ষ্টাকল কর্মকর্তাগণকে নির্দেশনা প্রদান করা হয়েছে।
জ)	“পানি ভবন নির্মাণ” এবং “বু গোল্ড” শীর্ষক প্রকল্প ২টি গত ২৩-০৭-২০১৩ তারিখে একনেক কর্তৃক অনুমোদিত হয়। পানি ভবন নির্মাণ প্রকল্পটি অনুমোদন প্রক্রিয়াকরণে সর্বাত্রিক সহযোগিতা করার জন্য মাননীয় প্রধানমন্ত্রী এবং মাননীয় পরিকল্পনা মন্ত্রীসহ সংশিষ্ট সকলকে মাননীয় পানি সম্পদ মন্ত্রী ধন্যবাদ জ্ঞাপন করেন এবং প্রকল্পদ্বয় যথাসময়ে বাস্তবায়নের লক্ষ্যে বরাদ্দ প্রদানের প্রয়োজনীয় ব্যবস্থা গ্রহণের জন্য সংশিষ্টদের নির্দেশ প্রদান করেন।	পানি ভবন নির্মাণ এবং বু গোল্ড শীর্ষক প্রকল্প ২টি যথাসময়ে বাস্তবায়নের লক্ষ্যে বরাদ্দ প্রদানের প্রয়োজনীয় ব্যবস্থা গ্রহণ করতে হবে।	পাসম, পরিঃ উইং/সংশিষ্ট সংস্থাসমূহ	যথাসময়ে	সিদ্ধান্ত যথাযথভাবে প্রতিপালনের জন্য সংশিষ্ট ষ্টাকল কর্মকর্তাগণকে নির্দেশনা প্রদান করা হয়েছে।
ঝ)	যে সকল প্রকল্পের ছাড়কৃত অর্থ সম্পূর্ণ ব্যয় করা সম্ভব হয়নি সে সকল প্রকল্প নিয়ে সভায় বিস্তারিত আলোচনা হয়। গড়াই নদী পুনরুদ্ধার প্রকল্পের অর্থ এককালীন ছাড় করা হলেও প্রায় ১০.০০ কোটি টাকা অব্যয়িত থাকে। এ বিষয়ে সভায় উদ্বেগ প্রকাশ করা হয়। ২০১২-১৩ অর্থবছরের সংশোধিত বরাদ্দ থেকে ৫২.০০ কোটি টাকা কম এবং ছাড়কৃত অর্থ থেকে ১৭.০০ কোটি টাকা কম খরচ হয়েছে মর্মে সভায় আলোচিত হয়। বেশ কিছু প্রকল্পে অল্প অল্প পরিমাণ অর্থ অব্যয়িত রয়ে গেছে তন্মধ্যে গঙ্গা ব্যারেজ সমীক্ষা প্রকল্পের Foreign tour খাতে অব্যয়িত ১.২০ কোটি টাকা। প্রকল্পটি ডিসেম্বর/১৩ মাসে সমাপ্তির জন্য	গড়াই নদী পুনরুদ্ধার প্রকল্পসহ যে সকল প্রকল্পে সম্পূর্ণ অর্থ ব্যয় করা সম্ভব হয়নি বাপাউবো তার কারন ব্যাখ্যা করবে। গঙ্গা ব্যারেজ সমীক্ষা প্রকল্পের Study tour এর আয়োজনসহ সমস্ভু কার্যক্রম ডিসেম্বর ২০১৩ এর মধ্যে সমাপ্ত করতে হবে।	বাপাউবো	যথাশীঘ্র	গড়াই নদী পুনরুদ্ধার প্রকল্পসহ মোট ৮টি প্রকল্পের সম্পূর্ণ অর্থ ব্যয় না হওয়ার ব্যাখ্যা পরিশিষ্ট-ক' তে প্রদর্শিত হয়েছে। গঙ্গা ব্যারেজ সমীক্ষা প্রকল্পের Study tour এর আয়োজনসহ সমস্ভু কার্যক্রম ডিসেম্বর ২০১৩ এর মধ্যে সমাপ্ত করার জন্য প্রকল্প পরিচালককে নির্দেশনা প্রদান করা

ক্রঃনং	আলোচনা	সিদ্ধান্ত	বাস্তবায়নকারী	সময়সীমা	গৃহীত ব্যবস্থা
১	২	৩	৪	৫	৬
	নির্ধারিত বিধায় Study tour সহ সকল কার্যক্রম সমাপ্ত করার বিষয়ে গুরুত্বারোপ করা হয়।				হয়েছে।
এ৩)	আইএমইডি'র প্রতিনিধি সভাকে জানান, এডিপিভুক্ত প্রকল্পসমূহের প্রকল্প পরিচালক বদলী/পরিবর্তনের বিষয়ে আইএমইডি'কে জানানো হয়না। প্রকল্প বাস্তবায়নের সময় ও ব্যয় অতিক্রমিডসহ প্রকল্পের উদ্দেশ্য অর্জন ব্যাহত হওয়ার অন্যতম কারণ হিসেবে ঘনঘন প্রকল্প পরিচালকের বদলীর বিষয়টি বিভিন্ন সময়ে এনইসি সভায় উত্থাপিত এডিপি পর্যালোচনা প্রতিবেদনে উপস্থাপিত হয়েছে। এ প্রেক্ষিতে মাননীয় প্রধানমন্ত্রীর অনুমোদনক্রমে মন্ত্রিপরিষদ বিভাগে একটি প্রজ্ঞাপনের মাধ্যমে প্রকল্প পরিচালক/প্রকল্পের গুরুত্বপূর্ণ কর্মকর্তাদের বদলী/পরিবর্তন সংক্রান্ত কমিটি গঠন করা হয়েছে। আইএমইডি উক্ত কমিটিকে সাচিবিক সহায়তা প্রদান করে। প্রকল্প পরিচালক/প্রকল্পের গুরুত্বপূর্ণ কর্মকর্তাদের বদলী/পরিবর্তনের প্রয়োজনীয়তা দেখা দিলে উক্ত কমিটির অনুমোদন সাপেক্ষে করার নির্দেশনা রয়েছে। তিনি আরও জানান এ বিষয়ে আইএমইডি'র সচিব কর্তৃক এ মন্ত্রণালয়ের সচিব-কে একটি ডি.ও. পত্র প্রদান করা হয়েছে। এ বিষয়ে বিস্তারিত আলোচনা শেষে পরিকল্পনা শৃঙ্খলা অনুযায়ী প্রকল্প পরিচালক/প্রকল্পের গুরুত্বপূর্ণ কর্মকর্তাদের বদলী/পরিবর্তন সংক্রান্ত বিষয়টি সম্পাদন করার বিষয়ে সিনিয়র সচিব পরামর্শ প্রদান করেন।	মন্ত্রিপরিষদ বিভাগ কর্তৃক জারীকৃত প্রজ্ঞাপন অনুযায়ী পরিকল্পনা শৃঙ্খলা অনুযায়ী প্রকল্প পরিচালক/প্রকল্পের গুরুত্বপূর্ণ কর্মকর্তাদের বদলী/ পরিবর্তন সংক্রান্ত বিষয়টি সম্পাদন করতে হবে।	পাসম, পরিঃ উইং/সংশ্লিষ্ট সংস্থাসমূহ	যথাসময়ে	সিদ্ধান্ত যথাযথভাবে প্রতিপালনের ব্যবস্থা নেয়া হবে।
ট)	ইতোমধ্যে ২০১১-১২ অর্থবছরে এডিপিভুক্ত সমাপ্ত “পদ্মা নদীর ভাঙ্গন হতে চাঁপাইনবাবগঞ্জ ও শিবগঞ্জ উপজেলা রক্ষা প্রকল্প” শীর্ষক প্রকল্পের সমাপ্ত মূল্যায়ন প্রতিবেদন প্রণয়নে আইএমইডি কিছু অনিয়মের উল্লেখ করেছে। এ বিষয়ে মন্ত্রণালয়ের মতামত প্রদানের জন্য আইএমইডি সচিব একটি ডি.ও. পত্র দিয়েছেন। কিন্তু এ অবধি মন্ত্রণালয় হতে মতামত পাওয়া যায়নি। এ বিষয়ে পানি উন্নয়ন বোর্ডের প্রতিনিধি জানান, প্রতিবেদন অনুযায়ী পরবর্তী প্রয়োজনীয় ব্যবস্থা গ্রহণপূর্বক গৃহীত ব্যবস্থাসহ মতামত দ্রুত মন্ত্রণালয়ে প্রেরণ করা হবে। এ বিষয়ে	২০১১-১২ অর্থবছরে এডিপিভুক্ত সমাপ্ত “পদ্মা নদীর ভাঙ্গন হতে চাঁপাইনবাবগঞ্জ ও শিবগঞ্জ উপজেলা রক্ষা প্রকল্প” শীর্ষক প্রকল্পের সমাপ্ত মূল্যায়ন প্রতিবেদনের উপর বাপাউবো কর্তৃক গৃহীত ব্যবস্থাসহ মতামত ১৫ দিনের মধ্যে মন্ত্রণালয়ে প্রেরণ	পাসম, পরিঃ উইং/সংশ্লিষ্ট সংস্থাসমূহ	যথাসময়ে	প্রতিবেদনের উপর বাপাউবো'র গৃহীত ব্যবস্থাসহ মতামত শীঘ্রই মন্ত্রণালয়ে প্রেরণ করা হবে।

ক্রমং	আলোচনা	সিদ্ধান্ত	বাস্তবায়নকারী	সময়সীমা	গৃহীত ব্যবস্থা
১	২	৩	৪	৫	৬
	আইএমইডি'র প্রতিনিধি জানান, মন্ত্রণালয় হতে মতামত পাওয়া গেলে তা একনেক-এ প্রেরণ করা হবে। বিস্তারিত আলোচনা শেষে বাপাউবো কর্তৃক গৃহীত ব্যবস্থাসহ মতামত ১৫ দিনের মধ্যে মন্ত্রণালয়ে প্রেরণ করতে হবে।	করবে।			
ঠ)	প্রকল্পের বাস্তবায়ন অগ্রগতি সম্পর্কে সরাসরি যোগাযোগের নিমিত্তে এডিপি পর্যালোচনা সভার জন্য প্রণীত কার্যপত্রে প্রকল্পের নাম ও প্রকল্প পরিচালকের নামের সাথে মোবাইল নম্বর উল্লেখ করা প্রয়োজন। সভায় এ বিষয়ে একমত পোষণ করা হয়।	প্রকল্পের বাস্তবায়ন অগ্রগতি সম্পর্কিত তথ্য প্রাপ্তির সুবিধার্থে এডিপি পর্যালোচনা সভার জন্য প্রণীত কার্যপত্রে প্রকল্পের নাম ও প্রকল্প পরিচালকের নামের সাথে মোবাইল নম্বর উল্লেখ করতে হবে।	পাসম, পরিঃ উইং/সংশিষ্ট সংস্থাসমূহ	যথাসময়ে	সিদ্ধান্ত মোতাবেক ব্যবস্থা নেওয়া হয়েছে।
ড)	জলবায়ু পরিবর্তন ট্রাস্ট ফান্ডের আওতাধীন প্রকল্পসমূহে পানি সম্পদ মন্ত্রণালয় হতে আংশিক অর্থায়নের বিষয়ে আলোচনাকালে সিনিয়র সচিব জানান, জলবায়ু পরিবর্তন ট্রাস্ট ফান্ড হতে বরাদ্দ অনুযায়ী যে পরিমাণ কাজ হতে পারে সে অনুযায়ী প্রকল্প সংশোধন করতে হবে। পানি সম্পদ মন্ত্রণালয় হতে এ ফান্ডে উক্ত প্রকল্পসমূহের অর্থায়নের কোন সুযোগ নেই। তবে স্বল্প অর্থায়নের ৫-৬টি প্রকল্প মিলে গুচ্ছ প্রকল্প নেয়া যেতে পারে।	জলবায়ু পরিবর্তন ট্রাস্ট ফান্ডের আওতাধীন প্রকল্পসমূহে জলবায়ু পরিবর্তন ট্রাস্ট ফান্ড হতে বরাদ্দ অনুযায়ী যে পরিমাণ কাজ হতে পারে সে অনুযায়ী প্রকল্প সংশোধন করতে হবে। স্বল্প অর্থায়নের ৫-৬টি প্রকল্প মিলে গুচ্ছ প্রকল্প নেয়া যেতে পারে।	বাপাউবো	যথাসময়ে	সিদ্ধান্ত মোতাবেক ব্যবস্থা গ্রহণের জন্য সংশিষ্ট সকল কর্মকর্তাগণকে নির্দেশনা দেয়া হয়েছে।
ঢ)	২০১২-১৩ অর্থ বছরে জলবায়ু পরিবর্তন ট্রাস্ট ফান্ডের আওতায় অনুমোদিত প্রকল্পের বাস্তবায়ন অগ্রগতি আলোচনাকালে সভাপতি প্রকল্পসমূহ যথাযথভাবে বাস্তবায়নের লক্ষ্যে প্রকল্পের টেন্ডার আহবান, ইভ্যালুয়েশন, ভেরিফিকেশন ও কার্যাদেশ ইত্যাদি যথাসময়ে সম্পন্ন করার জন্য নির্দেশনা প্রদান করেন। এছাড়া যে সকল প্রকল্পের মেয়াদ বৃদ্ধি প্রয়োজন সে সকল প্রকল্পের মেয়াদ বৃদ্ধির প্রস্তুত মন্ত্রণালয়ে প্রেরণের জন্যও বলা হয়।	২০১২-১৩ অর্থ বছরে জলবায়ু পরিবর্তন ট্রাস্ট ফান্ডের আওতায় প্রকল্পসমূহ যথাযথভাবে বাস্তবায়নের লক্ষ্যে প্রকল্পের টেন্ডার আহবান, ইভ্যালুয়েশন, ভেরিফিকেশন ও কার্যাদেশ ইত্যাদি যথাসময়ে সম্পন্ন করতে	বাপাউবো	যথাসময়ে	সিদ্ধান্ত মোতাবেক ব্যবস্থা গ্রহণের জন্য সংশিষ্ট সকল কর্মকর্তাগণকে নির্দেশনা দেয়া হয়েছে।

ক্রংনং	আলোচনা	সিদ্ধান্ত	বাস্তবায়নকারী	সময়সীমা	গৃহীত ব্যবস্থা
১	২	৩	৪	৫	৬
		হবে। প্রকল্পের মেয়াদ বৃদ্ধির প্রস্তুতব দ্রুত মন্ত্রণালয়ে প্রেরণ করতে হবে।			

জুলাই / ২০১৩ পর্যন্ত পানি সম্পদ মন্ত্রণালয়ের এডিপি বাস্তবায়ন অগ্রগতির সার-সংক্ষেপ

১। ২০১৩-১৪ অর্থ বছরের পানি সম্পদ মন্ত্রণালয়ের এডিপিভুক্ত প্রকল্প অনুমোদনের অগ্রগতিঃ

২০১৩-১৪ অর্থ বছরে পানি সম্পদ মন্ত্রণালয়ের এডিপিতে ৫৫টি (২টি কারিগরী প্রকল্পসহ) চলতি প্রকল্প। ৫৫ টি প্রকল্পের অনুকূলে মোট বরাদ্দ আছে ১৭২১.৬০ কোটি টাকা, তন্মধ্যে জিওবি ১৪৩১.৮৮ কোটি টাকা এবং প্রকল্প সাহায্য ২৮৯.৭২ কোটি টাকা।

২। ২০১৩-২০১৪ সালের এডিপিতে অন্তর্ভুক্ত প্রকল্প :

- ১। মোট চলমান প্রকল্পের সংখ্যা : ৫৫ টি (২টি কারিগরী সহায়তা প্রকল্পসহ)
- ২। ২০১২-১৩ অর্থ বছরের নতুন অনুমোদিত প্রকল্পের সংখ্যা : ৫টি (২টি কারিগরী সহায়তা প্রকল্পসহ) **সংযোজনী-১**

৩। ২০১৩-১৪ অর্থ বছরের পানি সম্পদ মন্ত্রণালয়ের এডিপি বরাদ্দ, অর্থ অবমুক্তি ও ব্যবহারসহ প্রকল্পসমূহের বাস্তবায়ন অগ্রগতিঃ

২০১৩-১৪ অর্থ বছরে পানি সম্পদ মন্ত্রণালয়ের এডিপিতে ৫৫টি (২টি কারিগরী প্রকল্পসহ) চলতি প্রকল্প। ৫৫ টি প্রকল্পের অনুকূলে মোট বরাদ্দ আছে ১৭২১.৬০ কোটি টাকা, তন্মধ্যে জিওবি ১৪৩১.৮৮ কোটি টাকা এবং প্রকল্প সাহায্য ২৮৯.৭২ কোটি টাকা।

বরাদ্দপ্রাপ্ত ৫৫টি প্রকল্পের জুলাই, ২০১৩ মাস পর্যন্ত অর্থ অবমুক্তি ও ব্যয়ের পরিমাণ নিম্নরূপঃ

(কোটি টাকায়)

বর্ণনা	বরাদ্দ	অবমুক্তি (বরাদ্দের %)	ব্যয় (বরাদ্দের %)	ব্যয় (অবমুক্তির %)
১	২	৩	৪	৫
মোট	১৭২১.৬০	৪.০০ (০.২৩%)	৩.৭৪ (০.২২%)	৩.৭৪ (৯৩.৫৭%)
স্থানীয়	১৪৩১.৮৮	০.০০ (০.০০%)	০.৬১ (০.০৪%)	০.৬১ (০.০০%)
প্রকল্প সাহায্য	২৮৯.৭২	৪.০০ (১.৩৮%)	৩.১৩ (১.০৮%)	৩.১৩ (৭৮.২৫%)
টাকাংশ	২৬৬.৯৮	৪.০০ (১.৫০%)	৩.১৩ (১.১৭%)	৩.১৩ (৭৮.২৫%)

বাস্তব অগ্রগতিঃ ২.৫৭%

৩-১। বাংলাদেশ পানি উন্নয়ন বোর্ড :

বরাদ্দপ্রাপ্ত ৫৪টি প্রকল্পের জুলাই, ২০১৩ মাস পর্যন্ত অর্থ অবমুক্তি ও ব্যয়ের পরিমাণ নিম্নরূপঃ-

(কোটি টাকায়)

বর্ণনা	বরাদ্দ	অবমুক্তি (বরাদ্দের %)	ব্যয় (বরাদ্দের %)	ব্যয় (অবমুক্তির %)
১	২	৩	৪	৫
মোট	১৬৯৮.৬০	৪.০০ (০.২৪%)	৩.৭৪ (০.২২%)	৩.৭৪ (৯৩.৫৭%)
স্থানীয়	১৪০৮.৮৮	০.০০ (০.০০%)	০.৬১ (০.০৪%)	০.৬১ #উত্তর/০!
প্রকল্প সাহায্য	২৮৯.৭২	৪.০০ (১.৩৮%)	৩.১৩ (১.০৮%)	৩.১৩ (৭৮.২৫%)
টাকাংশ	২৬৬.৯৮	৪.০০ (১.৫০%)	৩.১৩ (১.১৭%)	৩.১৩ (৭৮.২৫%)

বাস্তব অগ্রগতিঃ ২.৬১%

৩-২। নদী গবেষণা ইনস্টিটিউট (আরআরআই) :

বরাদ্দপ্রাপ্ত ০টি প্রকল্পের জুলাই, ২০১৩ মাস পর্যন্ত অর্থ অবমুক্তি ও ব্যয়ের পরিমাণ নিম্নরূপঃ-

(কোটি টাকায়)

বর্ণনা	বরাদ্দ	অবমুক্তি (বরাদ্দের %)	ব্যয় (বরাদ্দের %)	ব্যয় (অবমুক্তির %)
১	২	৩	৪	৫
মোট	০.০০	০.০০ (০.০০%)	০.০০ (০.০০%)	০.০০ (০.০০%)
স্থানীয়	০.০০	০.০০ (০.০০%)	০.০০ (০.০০%)	০.০০ (০.০০%)
প্রকল্প সাহায্য	০.০০	০.০০ (০.০০%)	০.০০ (০.০০%)	০.০০ (০.০০%)
টাকাংশ	০.০০	০.০০ (০.০০%)	০.০০ (০.০০%)	০.০০ (০.০০%)

বাস্তব অগ্রগতিঃ ০.০০%

৩-৩। বাংলাদেশ হাওড় ও জলাভূমি উন্নয়ন বোর্ড :

বরাদ্দপ্রাপ্ত ১টি প্রকল্পের জুলাই, ২০১৩ মাস পর্যন্ত অর্থ অবমুক্তি ও ব্যয়ের পরিমাণ নিম্নরূপঃ-

(কোটি টাকায়)

বর্ণনা	বরাদ্দ	অবমুক্তি (বরাদ্দের %)	ব্যয় (বরাদ্দের %)	ব্যয় (অবমুক্তির %)
১	২	৩	৪	৫
মোট	২৩.০০	০.০০ (০.০০%)	০.০০ (০.০০%)	০.০০ (০.০০%)
স্থানীয়	২৩.০০	০.০০ (০.০০%)	০.০০ (০.০০%)	০.০০ (০.০০%)
প্রকল্প সাহায্য	০.০০	০.০০ (০.০০%)	০.০০ (০.০০%)	০.০০ (০.০০%)
টাকাংশ	০.০০	০.০০ (০.০০%)	০.০০ (০.০০%)	০.০০ (০.০০%)

বাস্তব অগ্রগতিঃ ০.০০%

৪। পানি সম্পদ মন্ত্রণালয়ের সার্বিক অগ্রগতি : Implementation Matrix অনুযায়ী জুলাই, ২০১৩ পর্যন্ত লক্ষ্যমাত্রার বিপরীতে অর্জিত বাস্তব ও আর্থিক অগ্রগতি নিম্নরূপঃ-

বর্ণনা	লক্ষ্যমাত্রা	অর্জিত অগ্রগতি
১	২	৩
বাস্তব	১.০০%	২.৫৭%
আর্থিক	১.০০%	০.২২%

৫। পানি সম্পদ মন্ত্রণালয়ের ৫ বছরের জুলাই, ২০১৩ পর্যন্ত অর্জিত সাফল্যের সার্বিক অগ্রগতির তুলনামূলক চিত্র নিম্নরূপঃ-

বর্ণনা	২০১২-১৩ সালে	২০১১-২০১২ সালে	২০১০-২০১১ সালে	২০০৯- ২০১০	২০০৮-২০০৯ সালে
১	২	৩	৪	৫	৬
বাস্তব	২.৫৭%	০.৬৩%	০.৫০%	০.০০%	০.০০%
আর্থিক	অবমুক্তি	০.২৩%	০.১০%	১.৭০%	০.০০%
	ব্যয়	০.২২%		০.৩৪%	০.০০%

৬। পানি সম্পদ মন্ত্রণালয়ের জুলাই, ২০১৩ পর্যন্ত বিনিয়োগ প্রকল্পের অগ্রগতি (৫৩টি)

(কোটি টাকায়)

বর্ণনা	বরাদ্দ	অবমুক্তি (বরাদ্দের %)	ব্যয় (বরাদ্দের %)	ব্যয় (অবমুক্তির %)
১	২	৩	৪	৫
মোট	১৭১৪.৩৩	৪.০০ (০.২৩%)	৩.৭৪ (০.২২%)	৩.৭৪ (৯৩.৫৭%)
স্থানীয়	১৪৩১.৩০	০.০০ (০.০০%)	০.৬১ (০.০৪%)	০.৬১ (০.০০%)
প্রকল্প সাহায্য	২৮৩.০৩	৪.০০ (১.৪১%)	৩.১৩ (১.১১%)	৩.১৩ (৭৮.২৫%)
টাকাংশ	২৬৬.৮৩	৪.০০ (১.৫০%)	৩.১৩ (১.১৭%)	৩.১৩ (৭৮.২৫%)

বাস্তব অগ্রগতিঃ ২.৬২%

৭। পানি সম্পদ মন্ত্রণালয়ের জুলাই, ২০১৩ পর্যন্ত কারিগরি সহায়তা প্রকল্পের অগ্রগতি (২টি)ঃ

(কোটি টাকায়)

বর্ণনা	বরাদ্দ	অবমুক্তি (বরাদ্দের %)	ব্যয় (বরাদ্দের %)	ব্যয় (অবমুক্তির %)
১	২	৩	৪	৫
মোট	৭.২৭	০.০০ (০.০০%)	০.০০ (০.০০%)	০.০০ #উওঠ/০!
স্থানীয়	০.৫৮	০.০০ (০.০০%)	০.০০ (০.০০%)	০.০০ #উওঠ/০!
প্রকল্প সাহায্য	৬.৬৯	০.০০ (০.০০%)	০.০০ (০.০০%)	০.০০ #উওঠ/০!
টাকাংশ	০.১৫	০.০০	০.০০	০.০০

বাস্তব অগ্রগতিঃ ০.৯১%

২০১৩-১৪ অর্থ বছরের জুলাই /১৩ পর্যন্ত এডিপিভুক্ত প্রকল্পসমূহের বাস্তব ও আর্থিক অগ্রগতির বিবরণ

সংযোজনী-২
(লক্ষ টাকায়)

ক্রঃ নং			ডিপিপি ব্যয়	জুন/১৩ পর্যন্ত অগ্রগতি	২০১৩-১৪সালের কর্মসূচী	প্রকল্পে অর্থ অবমুক্তি	জুলাই /১৩ পর্যন্ত অগ্রগতি	ক্রমপূঞ্জিত অগ্রগতি	ডিপিএ দাবী ডিপিএ প্রাপ্তি	আরপিএ দাবী আরপিএ প্রাপ্তি	আর্থিক (%) বাস্তব (%)	
১	২	৩	৪	৫	৬	৭	৮	৯	১০	১১	১২	
১	সর্বমোট = (৫৫ টি প্রকল্প)	মোট	১৩৯৯৩৭৫.২৯	৩৯৪৭৩৪.২৮	১৭২১৬০.০০	৪০০.০০	৩৭৪.২৮	৩৯৫১০৮.৫৭	০.০০	৩১৬৪৬.২৯	০.২২%	
		স্থানীয়	১২১০৬০৬.১৮	৩১৭২৭৩.৫৫	১৪৩১৮৮.০০	০.০০	৬১.২৮	৩১৭৩৩৪.৮৪	০.০০	৫৬১৬৫.৪৪	২.৫৭%	
		প্রসঙ্গ:	১৮৮৭৬৯.১১	৭৭৪৬০.৭৩	২৮৯৭২.০০	৪০০.০০	৩১৩.০০	৭৭১৬১.৭৩				
		আরপিএ	২৯১৩৫১.৭১	৫৭৭৮১.২৮	২৬৬৯৮.০০	৪০০.০০	৩১৩.০০	৫৮০৯৪.২৮				
২	বাপাউবো মোট (৫৪ টি প্রকল্প)	মোট	১৩৯৪০১৮.২৯	৩৯২২৭৫.৭৮	১৬৯৮৬০.০০	৪০০.০০	৩৭৪.২৮	৩৯২০৩৮.০৭	০.০০	৩১৬৪৬.২৯	০.২২%	
		স্থানীয়	১২০৫২৪৯.১৮	৩১৪৮১৫.০৫	১৪০৮৮৮.০০	০.০০	৬১.২৮	৩১৪৮৭৬.৩৪	০.০০	২৮০৮২.৭২	২.৬১%	
		প্রসঙ্গ:	১৮৮৭৬৯.১১	৭৭৪৬০.৭৩	২৮৯৭২.০০	৪০০.০০	৩১৩.০০	৭৭১৬১.৭৩				
		আরপিএ	১৫৫৯২২.৩৫	৫৭৭৮১.২৮	২৬৬৯৮.০০	৪০০.০০	৩১৩.০০	৫৮০৯৪.২৮				
৩	আরআরআই মোট (০ টি প্রকল্প)	মোট	০.০০	০.০০	০.০০	০.০০	০.০০	০.০০	০.০০	০.০০	০.০০%	
		স্থানীয়	০.০০	০.০০	০.০০	০.০০	০.০০	০.০০	০.০০	০.০০	০.০০%	
		প্রসঙ্গ:	০.০০	০.০০	০.০০	০.০০	০.০০	০.০০	০.০০	০.০০	০.০০%	
		আরপিএ	০.০০	০.০০	০.০০	০.০০	০.০০	০.০০	০.০০	০.০০	০.০০%	
৪	বাহাওজউবো মোট (১ টি প্রকল্প)	মোট	৫৩৫৭.০০	২৪৫৮.৫০	২৩০০.০০	০.০০	০.০০	২৪৫৮.৫০	০.০০	০.০০	০.০০%	
		স্থানীয়	৫৩৫৭.০০	২৪৫৮.৫০	২৩০০.০০	০.০০	০.০০	২৪৫৮.৫০	০.০০	০.০০	০.০০%	
		প্রসঙ্গ:	০.০০	০.০০	০.০০	০.০০	০.০০	০.০০	০.০০	০.০০	০.০০%	
		আরপিএ	০.০০	০.০০	০.০০	০.০০	০.০০	০.০০	০.০০	০.০০	০.০০%	
৫	বাপাউবো বিনিয়োগ (৫২ টি প্রকল্প)	মোট	১৩৯১৭৫০.১৯	৩৯১৬৩০.৪৬	১৬৯১৩৩.০০	৪০০.০০	৩৭৪.২৮	৩৯২০০৪.৭৫	০.০০	৩১৬৪৬.২৯	০.২২%	
		স্থানীয়	১২০৪৬৫৭.০৮	৩১৪৭৮১.৭৩	১৪০৮৩০.০০	০.০০	৬১.২৮	৩১৪৮৪৩.০২	০.০০	২৮০৮২.৭২	২.৬৩%	
		প্রসঙ্গ:	১৮৭০৯৩.১১	৭৬৮৪৮.৭৩	২৮৩০৩.০০	৪০০.০০	৩১৩.০০	৭৭১৬১.৭৩				
		আরপিএ	১৫৫৯২২.৩৫	৫৭৭৮১.২৮	২৬৬৮৩.০০	৪০০.০০	৩১৩.০০	৫৮০৯৪.২৮				
৬	বাপাউবো কারিগরী (২টি প্রকল্প)	মোট	২২৬৮.১০	৬৪৫.৩২	৭২৭.০০	০.০০	০.০০	৬৪৫.৩২	০.০০	০.০০	০.০০%	
		স্থানীয়	৫৯২.১০	৩৩.৩২	৫৮.০০	০.০০	০.০০	৩৩.৩২	০.০০	০.০০	০.৯১%	
		প্রসঙ্গ:	১৬৭৬.০০	৬১২.০০	৬৬৯.০০	০.০০	০.০০	০.০০	০.০০	০.০০	০.০০%	
		আরপিএ	০.০০	০.০০	১৫.০০	০.০০	০.০০	০.০০	০.০০	০.০০	০.০০%	
৭	পাসম বিনিয়োগ (৫৩টি প্রকল্প)	মোট	১৩৯৭১০৭.১৯	৩৯৪০৮৮.৯৭	১৭১৪৩৩.০০	৪০০.০০	৩৭৪.২৮	৩৯৪৪৬৩.২৫	০.০০	৩১৬৪৬.২৯	০.২২%	
		স্থানীয়	১২১০০১৪.০৮	৩১৭২৪০.২৩	১৪৩১৩০.০০	০.০০	৬১.২৮	৩১৭৩০১.৫২	০.০০	৫৬১৬৫.৪৪	২.৬২%	
		প্রসঙ্গ:	১৮৭০৯৩.১১	৭৬৮৪৮.৭৩	২৮৩০৩.০০	৪০০.০০	৩১৩.০০	৭৭১৬১.৭৩				
		আরপিএ	২৯১৩৫১.৭১	৫৭৭৮১.২৮	২৬৬৮৩.০০	৪০০.০০	৩১৩.০০	৫৮০৯৪.২৮				

২০১৩-১৪ অর্থ বছরের জুলাই /১৩ পর্যন্ত এডিপিভুক্ত প্রকল্পসমূহের বাস্তব ও আর্থিক অগ্রগতির বিবরণ

সংযোজনী-২
(লক্ষ টাকায়)

ক্রমিক এডিপি নং	প্রকল্পের নাম (বাস্তবায়নকাল) (প্রকল্প পরিচালক)	অর্থভিত্তিক ডিপিপি ব্যয়		জুন/১৩ পর্যন্ত অগ্রগতি	২০১৩- ১৪সালের কর্মসূচী	প্রকল্পে অর্থ অবমুক্তি	জুলাই/১৩ পর্যন্ত অগ্রগতি	ক্রমপূঞ্জিত অগ্রগতি	ডিপিএ দাবী ডিপিএ প্রাপ্তি	আরপিএ দাবী আরপিএ গ্রাফি	আর্থিক (%) বাস্তব (%) (PP status/Zone or PD/Donor)	মন্তব্য
		৩	৪									
১	আপার সুরমা কুশিয়ারা প্রকল্প (১ম সংশোধিত) (০১-০৭-২০০১ থেকে ৩০-০৬-২০১৪) প্রকল্প পরিচালক:মোঃ আবুল কালাম আজাদ, তত্ত্বাবধায়ক প্রকৌশলী, সিলেট, মোবা: ০১৫৫২৪৭৬২১৫	মোট স্থানীয় প্রকল্প সাঃ আরপিএ বাস্তব %	১৩২৬০.৪৫ ১৩২৬০.৪৫ ০.০০ ০.০০ ৬৮.০৬	৯০২৫.৩৬ ৯০২৫.৩৬ ০.০০ ০.০০ ১৫.০৮	২০০০.০০ ২০০০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.৫০	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.৫০	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ৬৮.৫৬	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.৫০	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.৫০	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.৫০	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.৫০	APP. NEZ ADP BWDB
২	নতুন ডাকাতিয়া ও পুরাতন ডাকাতিয়া ছোট ফেনী নদী বেসিন উন্নয়ন প্রকল্প (২য় সংশোধিত) (২০০৩-০৪ থেকে ৩০-০৬-১৪) প্রকল্প পরিচালক:মোঃ জসীম উদ্দিন উইয়া, তত্ত্বাবধায়ক প্রকৌশলী, ফেনী, মোবা:০১৭১৩১০২৩৩০	মোট স্থানীয় প্রকল্প সাঃ আরপিএ বাস্তব %	১৪৮১৫.৭০ ১৪৮১৫.৭০ ০.০০ ০.০০ ৮১.৭৫	৭০১৮.৮০ ৭০১৮.৮০ ০.০০ ০.০০ ২৬.৫০	৩০০০.০০ ৩০০০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ৮১.৭৫	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০	APP. SEZ ADP BWDB
৩	পানি ব্যবস্থাপনা উন্নয়ন প্রকল্প (WAMP) সংশোধিত:(০১-০৭-২০০৪ থেকে ৩১-১২- ২০১৫) প্রকল্প পরিচালক: মোঃ আমিনুল ইসলাম, .মোবা: ০১৭৩২২২৬৩৩৩	মোট স্থানীয় প্রকল্প সাঃ আরপিএ বাস্তব %	৯৮২২৭.৫৬ ৯৮১৩.২০ ৮৮৪১৪.৩৬ ৮৮৪১৪.৩৬ ৪৬.৫৩	৪২৪৯১.৪৬ ৪১৯০.৪৭ ৩৮৩০০.৯৯ ২৫৪৩৫.৫৪ ১২.৭৩	১২৫০০.০০ ৫০০.০০ ১২০০০.০০ ১২০০০.০০ ১২.৭৩	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.৬৯	০.০০ ০.০০ ৩৮৩০০.৯৯ ২৫৪৩৫.৫৪ ৪৭.২২	০.০০ ০.০০ ৩১৬৪৬.২৯ ২৮০৮২.৭২	০.০০ ০.০০ ২৮০৮২.৭২ ২৫৪৩৫.৫৪	০.০০ ০.০০ ২৮০৮২.৭২ ২৫৪৩৫.৫৪	০.০০ ০.০০ ২৮০৮২.৭২ ২৫৪৩৫.৫৪	APP. WM IDA ADP BWDB
* ৪	ফিজিবিলিটি স্ট্যাডি এন্ড ডিটেল ডিজাইন অব গ্যাঞ্জঞ্জ ব্যারেজ প্রকল্প। (০১-০৭-২০০৪ থেকে ৩০-০৬- ২০১৩)প্রস্তুত: জুন/১৪, প্রকল্প পরিচালক:মোঃ আবু বকর সিদ্দিক, মোবা:০১৭২৬১০৮২৮৩	মোট স্থানীয় প্রকল্প সাঃ আরপিএ বাস্তব %	৪৫৫৭.৯৩ ৪৫৫৭.৯৩ ০.০০ ০.০০ ৯০.০০	৩৭৮৫.৭৯ ৩৭৮৫.৭৯ ০.০০ ০.০০ ৩.৫৬	২৭৫.০০ ২৭৫.০০ ০.০০ ০.০০ ৩.৫৬	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ৯০.০০	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ৯০.০০	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ৯০.০০	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ৯০.০০	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ৯০.০০	APP. DGN ADP BWDB
* ৫	নদী তীর সংরক্ষণ ও উন্নয়ন এবং শহর সংরক্ষণ প্রকল্প (৪র্থ পর্যায়) (২০০৮-০৯ থেকে ২০১১-১২) প্রস্তুত: জুন/১৪ পর্যন্ত প্রকল্প পরিচালক: মোঃ আব্দুর রাজ্জাক খান, মোবা: ০১৭১১৩৪০৪৯৫	মোট স্থানীয় প্রকল্প সাঃ আরপিএ বাস্তব %	১৯১৩৩.৮১ ১৯১৩৩.৮১ ০.০০ ০.০০ ৮৫.৭৯	১৩৩১৫.৫২ ১৩৩১৫.৫২ ০.০০ ০.০০ ১৪.২১	৩৮০০.০০ ৩৮০০.০০ ০.০০ ০.০০ ১৪.২১	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ৩.৫৬	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ৮৯.৩৫	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ৮৯.৩৫	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ৮৯.৩৫	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ৮৯.৩৫	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ৮৯.৩৫	APP. PD ADP BWDB
৬	ইমারজেন্সি ২০০৭ সাইক্লোন রিকভারি এন্ড রেনেস্টোরেশন প্রকল্প (ECRRP)(কম্পোনেন্ট সি এন্ড সাব-কম্পোনেন্ট ডি২) (২০০৮-০৯ থেকে ২০১৩-১৪) পরিচালক:সরদার সিরাজুল হক, . মোবা: ০১৭১১১৮০২৬০	মোট স্থানীয় প্রকল্প সাঃ আরপিএ বাস্তব %	৩৩৯২৩.৪০ ০.০০ ৩৩৯২৩.৪০ ৩৩৯০৫.৭৫ ১০০.০০	১৪৪২১.৬১ ০.০০ ১৪৪২১.৬১ ১৪৪২১.৬১ ৪২.৫১	৬৯১৯.০০ ০.০০ ৬৯১৯.০০ ৬৯১৯.০০ ১৯.১৬	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০	০.০০ ০.০০ ১৪৪২১.৬১ ১৪৪২১.৬১ ৪২.৫১	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ৪২.৫১	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ৪২.৫১	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ৪২.৫১	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ৪২.৫১	APP.WB ECR ADP BWDB
৭	গড়াই নদী পুনরুদ্ধার প্রকল্প (০১-০৭-২০০৯ থেকে ৩০-০৬- ২০১৩)প্রস্তুত: জুন/১৪ প্রকল্প পরিচালক:মোঃ মঞ্জুরুল হক ,তত্ত্বাবধায়ক প্রকৌশলী, জেজার মোবা: ০১৭১৫১৭৭৩১৭	মোট স্থানীয় প্রকল্প সাঃ আরপিএ বাস্তব %	৯৪২১৪.৫৫ ৯৪২১৪.৫৫ ০.০০ ০.০০ ৫৬.৮২	৪৭৪৬৩.৭২ ৪৭৪৬৩.৭২ ০.০০ ০.০০ ১৮.৫০	৬০০০.০০ ৬০০০.০০ ০.০০ ০.০০ ১৮.৫০	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ৫৬.৮২	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ৫৬.৮২	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ৫৬.৮২	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ৫৬.৮২	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ৫৬.৮২	APP. SWZ ADP BWDB

সমাপ্য প্রকল্প

ক্রমিক এডিপি নং	প্রকল্পের নাম (বাস্তবায়নকাল) (প্রকল্প পরিচালক)	অর্থভিত্তিক ডিপিপি ব্যয়		জুন/১৩ পর্যন্ত অগ্রগতি	২০১৩- ১৪সালের কর্মসূচী	প্রকল্পে অর্থ অবস্থিতি	জুলাই /১৩ পর্যন্ত অগ্রগতি	ক্রমপঞ্জিকৃত অগ্রগতি	ডিপিএ দাবী ডিপিএ প্রাপ্তি	আরপিএ দাবী আরপিএ প্রাপ্তি	কার্যিক (%) বাস্তব (%) (PF status/Zone or PD/Donor)	মন্তব্য
		৩	৪									
৮	ফরিদপুর শহর রক্ষা প্রকল্প (০১-১২-২০০৯ থেকে ৩০-০৬- ২০১৩) প্রস্তুত: জুন/১৪ প্রকল্প পরিচালক: আব্দুল মতিন সরকার, নিবাহী প্রকৌশলী, ফরিদপুর। মোবা: ০১৭১০২৫১৮৬৯	মোট স্থানীয় প্রকল্প সাঃ আরপিএ বাস্তব %	১৭৬৫৪.২১ ১৭৬৫৪.২১ ০.০০ ০.০০ ০.০০	৯৪১৮.৫৯ ৯৪১৮.৫৯ ০.০০ ০.০০ ৬০.৩২	৩০০০.০০ ৩০০০.০০ ০.০০ ০.০০ ১৬.৯৯	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০	৯৪১৮.৫৯ ৯৪১৮.৫৯ ০.০০ ০.০০ ৬০.৩২	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০	APP. MWZ ADP BWDB
৯	চরফ্যাশন মনপুরা শহর সংরক্ষণ প্রকল্প (০১-০৭-২০০৯ থেকে ৩০-০৬- ২০১৩) প্রস্তুত: জুন/১৫ প্রকল্প পরিচালক: মোঃ নাসির উদ্দিন তত্ত্বাবধায়ক প্রকৌশলী, জেলা। মোবা: ০১৭১১৩৮৭৯০৯	মোট স্থানীয় প্রকল্প সাঃ আরপিএ বাস্তব %	১৪০০৮.০৯ ১৪০০৮.০৯ ০.০০ ০.০০ ০.০০	৩৭৩৪.২১ ৩৭৩৪.২১ ০.০০ ০.০০ ২৮.১৪	১০০০.০০ ১০০০.০০ ০.০০ ০.০০ ৭.০০	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০	৩৭৩৪.২১ ৩৭৩৪.২১ ০.০০ ০.০০ ২৮.১৪	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০	APP. SZ ADP BWDB
* ১০	পদ্মা নদীর ভাঙ্গন হতে রাজবাড়ী জেলার বকশীপুর এবং সেনমুখাম এলাকায় ফরিদপুর বন্যা নিয়ন্ত্রণ ও নিক্ষেপণ প্রকল্প (এলাকা-১), নড়াইল জেলার নবগংগা নদীর ভাঙ্গন হতে মহাজন বাজার প্রতিরক্ষা প্রকল্প এবং কুষ্টিয়া জেলার খোকসা ও কুমারখালী উপজেলায় গড়াই নদীর তীরের ভাঙ্গন প্রতিরোধ প্রকল্প (০১-০২-২০১০ থেকে ৩০-০৬-২০১৪) প্রকল্প পরিচালক: মোঃ হাফিজুর রহমান, অতিঃ প্রধান প্রকৌশলী, ফরিদপুর. মোবা: ০১৫৫৩৭৫২২৪	মোট স্থানীয় প্রকল্প সাঃ আরপিএ বাস্তব %	৯৮৩৫.০৫ ৯৮৩৫.০৫ ০.০০ ০.০০ ০.০০	৭২৬৭.৬১ ৭২৬৭.৬১ ০.০০ ০.০০ ৯৯.৩০	২২৪৫.০০ ২২৪৫.০০ ০.০০ ০.০০ ৮.৪৪	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০	৭২৬৭.৬১ ৭২৬৭.৬১ ০.০০ ০.০০ ৯৯.৩০	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০	APP. SWZ ADP BWDB
১১	মেঘনা-নদীর ভাঙ্গন হতে ভোলা জেলার বোরহান উদ্দিন উপজেলায় শাহবাজপুর গ্যাস ফিল্ড রক্ষা প্রকল্প (ফেজ-২) (০১-০৩-২০১০ থেকে ৩০-০৬-২০১৩) প্রস্তুত: জুন/১৫ প্রকল্প পরিচালক: মোঃ আব্দুল মতিন, অতিঃ প্রধান প্রকৌশলী. মোবা: ০১৭১১১৫৯২৮৯	মোট স্থানীয় প্রকল্প সাঃ আরপিএ বাস্তব %	১৩৪১০.২৫ ১৩৪১০.২৫ ০.০০ ০.০০ ০.০০	৫০৮৭.০০ ৫০৮৭.০০ ০.০০ ০.০০ ৬৩.২৭	১৬০০.০০ ১৬০০.০০ ০.০০ ০.০০ ১১.১৮	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ৩.২৮	৫০৮৭.০০ ৫০৮৭.০০ ০.০০ ০.০০ ৬৬.৫৫	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০	APP. SZ DRG. ADP BWDB
১২	যমুনা নদীর ভাঙ্গন হতে জামালপুর জেলার বাহাদুরাবাদ ঘাট হতে ফুটানী বাজার পর্যন্ত যমুনা নদীর বাম তীর সংরক্ষণ প্রকল্প (২০০৯- ১০ হতে জুন/১৪) প্রকল্প পরিচালক: মোঃ রফিকুল ইসলাম, তত্ত্বাবধায়ক প্রকৌশলী, ময়মনসিংহ মোবা: ০১৭১৩০৩০৪৯৭	মোট স্থানীয় প্রকল্প সাঃ আরপিএ বাস্তব %	৪১৭০০.৭১ ৪১৭০০.৭১ ০.০০ ০.০০ ০.০০	১১১৯৮.২৩ ১১১৯৮.২৩ ০.০০ ০.০০ ৪৩.০০	৪০০০.০০ ৪০০০.০০ ০.০০ ০.০০ ৯.৫৯	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.৫০	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ৪৩.৫০	১১১৯৮.২৩ ১১১৯৮.২৩ ০.০০ ০.০০ ৪৩.৫০	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০	APP. CZ DRG ADP BWDB
* ১৩	মেঘনা-নদীর ভাঙ্গন হতে চাঁদপুর সেচ প্রকল্প এলাকা এবং বাঞ্ছারামপুর উপজেলায় বামতীর রক্ষা প্রকল্প (২০০৯-১০ থেকে জুন/১৩ পর্যন্ত) প্রস্তুত: জুন/১৫ প্রকল্প পরিচালক: মোঃ ফেরদৌস প্রধান প্রকৌশলী, কুমিল্লা মোবা: ০১৭১৫২৯২৮২৪	মোট স্থানীয় প্রকল্প সাঃ আরপিএ বাস্তব %	১৮৩৮৮.৭৪ ১৮৩৮৮.৭৪ ০.০০ ০.০০ ০.০০	১৩২৩৯.৯৫ ১৩২৩৯.৯৫ ০.০০ ০.০০ ৮৪.৮৬	৩৮০০.০০ ৩৮০০.০০ ০.০০ ০.০০ ২০.৬৬	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০	১৩২৩৯.৯৫ ১৩২৩৯.৯৫ ০.০০ ০.০০ ৮৪.৮৬	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০	APP. NEZ DRG. ADP BWDB
* ১৪	চাঁদপুর জেলার পুরান বাজার সংলগ্ন ইব্রাহিমপুর সাকুয়া এলাকায় মেঘনা নদীর ভাঙ্গন হতে চাঁদপুর সেচ প্রকল্প সংরক্ষণ (২০০৯-১০ থেকে জুন/১৩ পর্যন্ত) প্রস্তুত: জুন/১৪ প্রকল্প পরিচালক: আফতাব উদ্দিন আহমেদ, তত্ত্বাবধায়ক প্রকৌশলী, চাঁদপুর পওর সার্কেল মোবা: ০১৭১১৩৭৬৫০৬	মোট স্থানীয় প্রকল্প সাঃ আরপিএ বাস্তব %	১৭০৯৫.৪৮ ১৭০৯৫.৪৮ ০.০০ ০.০০ ০.০০	১৩৫৪২.৯৮ ১৩৫৪২.৯৮ ০.০০ ০.০০ ৮৯.১৭	৩৮০০.০০ ৩৮০০.০০ ০.০০ ০.০০ ২০.৭৮	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০	১৩৫৪২.৯৮ ১৩৫৪২.৯৮ ০.০০ ০.০০ ৮৯.১৭	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০	APP. NEZ DRG. ADP BWDB

ক্রমিক এডিপি নং	প্রকল্পের নাম (বাস্তবায়নকাল) (প্রকল্প পরিচালক)	অর্থভিত্তিক ডিপিপি ব্যয়		জুন/১৩ পর্যন্ত অগ্রগতি	২০১৩- ১৪সালের কর্মসূচী	প্রকল্পে অর্থ অবমুক্তি	জুলাই/১৩ পর্যন্ত অগ্রগতি	ক্রমপঞ্জিকৃত অগ্রগতি	ডিপিপি দাবী ডিপিপি প্রাপ্তি	আরপিএ দাবী আরপিএ প্রাপ্তি	বার্ষিক (%) বাস্তব (%) (PF status/Zone or PD/Donor)	মন্তব্য
		৩	৪									
১	২	৩	৪	৫	৬	৭	৮	৯	১০	১১	১২	১৩
১৫	ক্যাপিটাল (পাইলট) ড্রেজিং অব রিভার সিস্টেম ইন বাংলাদেশ (০১-০৩-২০১০ থেকে ৩০-০৬-২০১৪) প্রকল্প পরিচালক: এ. কে. এম. মোয়াজ্জেম হোসেন অতিঃ প্রধান প্রকৌশলী মোবা:০১৭১২১৭৫২৬২	মোট স্থানীয় প্রকল্প সাঃ আরপিএ বাস্তব %	১০২২১১.৪৪ ১০২২১১.৪৪ ০.০০ ০.০০ ৭১.৬৭	৪০৬৭৩.২৪ ৪০৬৭৩.২৪ ০.০০ ০.০০ ৩০.৬১	১৯৬১০.০০ ১৯৬১০.০০ ০.০০ ০.০০ ৩০.৬১	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০২	৪০৬৭৩.২৪ ৪০৬৭৩.২৪ ০.০০ ০.০০ ৭১.৯৯	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০২	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০২	০.০০ ১.০৫ ০.০০ ০.০০ ০.০০	ADP BWDB
১৬	বুড়িগঙ্গা নদী পুনরুদ্ধার প্রকল্প (নতুন ধলেশ্বরী-পুংলী-বংশী-তুরাগ-বুড়িগঙ্গা রিভার সিস্টেম) (০১-০৭-২০১০ থেকে ৩০-০৬-২০১৩) বর্ধিত ডিসেম্বর/১৩। প্রকল্প পরিচালক: মোঃ আমান উল-হা, অতিঃ প্রধান প্রকৌশলী মোবা:০১৭১১৮৬১৫৭৩	মোট স্থানীয় প্রকল্প সাঃ আরপিএ বাস্তব %	৯৪৪০৯.০৭ ৯৪৪০৯.০৭ ০.০০ ০.০০ ৭.০৬	৬৪২৬.৬৭ ৬৪২৬.৬৭ ০.০০ ০.০০ ৮.৬০	৪০০০.০০ ৪০০০.০০ ০.০০ ০.০০ ৮.৬০	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০	৬৪২৬.৬৭ ৬৪২৬.৬৭ ০.০০ ০.০০ ৭.০৬	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০	ADP BWDB, C
* ১৭	চন্দনা বারাগিয়া নদী খনন প্রকল্প (০১/০৭/১০- জুন/১৩ পর্যন্ত)। প্রস্তুতিতে জুন/১৪ প্রকল্প পরিচালক: মোঃ হাফিজুর রহমান, অতিঃ প্রধান প্রকৌশলী, ফরিদপুর মোবা:০১৫৫৩৭৭৫২২৪	মোট স্থানীয় প্রকল্প সাঃ আরপিএ বাস্তব %	৬৬০৫.০০ ৬৬০৫.০০ ০.০০ ০.০০ ৮২.৬৭	৩৫১৯.৭৯ ৩৫১৯.৭৯ ০.০০ ০.০০ ২৭.২৫	১৮০০.০০ ১৮০০.০০ ০.০০ ০.০০ ২৭.২৫	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০	৩৫১৯.৭৯ ৩৫১৯.৭৯ ০.০০ ০.০০ ৮২.৬৭	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০	APP. MWZ DI ADP BWDB
১৮	বাংলাদেশের নদী ড্রেজিং-এর জন্য ড্রেজার ও আনুষঙ্গিক যন্ত্রপাতি ক্রয় (০১/০৭/১০- ৩০/০৬/১৪)। প্রকল্প পরিচালক: মোঃ মোজাফফর হোসেন, অতিরিক্ত প্রধান প্রকৌশলী, ড্রেজার। মোবা:০১৮১৮৪২৭৮০৬	মোট স্থানীয় প্রকল্প সাঃ আরপিএ বাস্তব %	১৩০৯৮৮.০০ ১৩০৯৮৮.০০ ০.০০ ০.০০ ৫.২৯	৬৭৮৮.৮৫ ৬৭৮৮.৮৫ ০.০০ ০.০০ ৫.২৯	১০০০০.০০ ১০০০০.০০ ০.০০ ০.০০ ৫.২৯	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০	৬৭৮৮.৮৫ ৬৭৮৮.৮৫ ০.০০ ০.০০ ৫.২৯	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০	APP ADP BWDB
১৯	উপকূলীয় অঞ্চলে ঘূর্ণিঝড় আহিলায় ক্ষতিগ্রস্ত বাপাউবোর্ডের অবকাঠামোসমূহের পুনর্বাসন প্রকল্প (০১/০৭/১০-৩০/০৬/১৪)। পরিচালক: মোঃ আবুল কালাম আজাদ, তত্ত্বাবধায়ক প্রকৌশলী, খুলনা মোবা:০১৭১১৩৮৪৪৮৮	মোট স্থানীয় প্রকল্প সাঃ আরপিএ বাস্তব %	৩৭৭৫৪.৬১ ৩৭৭৫৪.৬১ ০.০০ ০.০০ ৭৩.০১	২০১৫১.৯৩ ২০১৫১.৯৩ ০.০০ ০.০০ ১৭.০৬	৫০০০.০০ ৫০০০.০০ ০.০০ ০.০০ ১৭.০৬	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০	২০১৫১.৯৩ ২০১৫১.৯৩ ০.০০ ০.০০ ৭৩.০১	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০	APP. SWZ DR ADP BWDB
২০	ব্রাহ্মণবাড়িয়া জেলার নাসিরনগর উপজেলাধীন বেমালিয়া, লংগন এবং বলুদ্র নদী পুনঃখনন প্রকল্প (০১/১১/১০-৩০/০৬/১৩)। প্রস্তুতিতে- জুন/১৪ প্রকল্প পরিচালক: মোঃ জাকির হোসেন, নির্বাহী প্রকৌশলী, ব্রাহ্মণবাড়িয়া মোবা:০১৭১৫৮৭০৬৬৯	মোট স্থানীয় প্রকল্প সাঃ আরপিএ বাস্তব %	৪২৪১.৭৪ ৪২৪১.৭৪ ০.০০ ০.০০ ৫.৩১	৩৯১.৭১ ৩৯১.৭১ ০.০০ ০.০০ ১৪.৭৭	১০০০.০০ ১০০০.০০ ০.০০ ০.০০ ১৪.৭৭	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০	৩৯১.৭১ ৩৯১.৭১ ০.০০ ০.০০ ৫.৩১	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০	APP. NEZ ADP BWDB
২১	সিরাজগঞ্জ জেলার কাজিপুর উপজেলায় যমুনা নদীর তান তীর সংরক্ষণ প্রকল্প (০১-১১- ২০০৫ থেকে ৩০-০৬-২০১৩) প্রকল্প পরিচালক: বাবুল চন্দ্র শীল, নির্বাহী প্রকৌশলী, সিরাজগঞ্জ মোবা:	মোট স্থানীয় প্রকল্প সাঃ আরপিএ বাস্তব %	২৮৫৪০.২০ ২৮৫৪০.২০ ০.০০ ০.০০ ৩৮.৫৩	৬৫৩৭.৭৪ ৬৫৩৭.৭৪ ০.০০ ০.০০ ১২.৩০	৩৫১০.০০ ৩৫১০.০০ ০.০০ ০.০০ ১২.৩০	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.৫০	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ৩৯.০৩	৬৫৩৭.৭৪ ৬৫৩৭.৭৪ ০.০০ ০.০০ ৩৯.০৩	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ৩৯.০৩	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ৩৯.০৩	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ৩৯.০৩	APP. NWZ ADP BWDB
* ২২	গোমতী নদীর উভয় তীরে বাঁধ পুনর্বাসন এবং শক্তিশালীকরণ প্রকল্প (২০১০-১১/২০১২-১৩) প্রস্তুতিতে: জুন/১৪। প্রকল্প পরিচালক: এহশানুর রশিদ, তত্ত্বাবধায়ক প্রকৌশলী, কুমিল্লা মোবা:০১৭১১৩৮৩৮১৪	মোট স্থানীয় প্রকল্প সাঃ আরপিএ বাস্তব %	৭৫৮০.৮৪ ৭৫৮০.৮৪ ০.০০ ০.০০ ৪৪.৮৪	৩৩৯৯.৩৮ ৩৩৯৯.৩৮ ০.০০ ০.০০ ২৬.৩৮	২০০০.০০ ২০০০.০০ ০.০০ ০.০০ ২৬.৩৮	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ৪৪.৮৪	৩৩৯৯.৩৮ ৩৩৯৯.৩৮ ০.০০ ০.০০ ৪৪.৮৪	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ৪৪.৮৪	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ৪৪.৮৪	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ৪৪.৮৪	APP. NEZ ADP BWDB
* ২৩	নোয়াখালী জেলার হাতিয়া উপজেলাধীন তমুর-দিন এবং বাংলাবাজার এলাকায় পোন্ডার ৭৩/১(এ+বি) রক্ষাকল্পে নদী তীর সংরক্ষণ প্রকল্প (০১-১১-২০১০ থেকে ৩১-১২- ২০১৩) প্রস্তুতিতে: জুন/১৪. প্রকল্প পরিচালক: মোঃ জসিম উদ্দিন ভূইয়া, তত্ত্বাবধায়ক প্রকৌশলী, ফেনী। মোবা:০১৭১৩১০২৬৩০	মোট স্থানীয় প্রকল্প সাঃ আরপিএ বাস্তব %	৬০৫৯.২২ ৬০৫৯.২২ ০.০০ ০.০০ ৩৪৪৯.২৫	৩৪৪৯.২৫ ৩৪৪৯.২৫ ০.০০ ০.০০ ৩৪৪৯.২৫	২২০০.০০ ২২০০.০০ ০.০০ ০.০০ ৩৪৪৯.২৫	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ৩৪৪৯.২৫	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ৩৪৪৯.২৫	৩৪৪৯.২৫ ৩৪৪৯.২৫ ০.০০ ০.০০ ৩৪৪৯.২৫	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ৩৪৪৯.২৫	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ৩৪৪৯.২৫	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ৩৪৪৯.২৫	APP. SEZ

ক্রমিক এডিপি নং	প্রকল্পের নাম (বাস্তবায়নকাল) (প্রকল্প পরিচালক)	অনুভূতিক ডিপিপি ব্যয়		জুন/১৩ পর্যন্ত অগ্রগতি	২০১৩- ১৪সালের কর্মসূচী	প্রকল্পে অর্থ অবহৃতি	জুলাই /১৩ পর্যন্ত অগ্রগতি	ক্রমপুঞ্জিত অগ্রগতি	ডিপিএ দাবী ডিপিএ প্রাপ্তি	আরপিএ দাবী আরপিএ প্রাপ্তি	বার্ষিক (%) বাস্তব (%) (PF status/Zone or PD/Donor)	মন্তব্য
১	২	৩ বাস্তব %	৪	৫ ৬৯.৫০	৬ ৩৭.৯৬	৭	৮ ০.০০	৯ ৬৯.৫০	১০	১১	১২ ADP BWDB	১৩

* সমাপ্য প্রকল্প

ক্রমিক ক্রমিক নং	প্রকল্পের নাম (বাস্তবায়নকাল) (প্রকল্প পরিচালক)	অর্থনৈতিক ডিপিপি ব্যয়		জুন/১৩ পর্যন্ত অগ্রগতি	২০১৩- ১৪সালের কর্মসূচী	প্রকল্পে অর্থ অবমুক্তি	জুলাই/১৩ পর্যন্ত অগ্রগতি	ক্রমপঞ্জিকৃত অগ্রগতি	ডিপিপি দাবী ডিপিপি প্রাপ্তি	আরপিএ দাবী আরপিএ প্রাপ্তি	আর্থিক (%) বাস্তব (%) (PF status Zone or PD/Donor)	মন্তব্য	
		৩	৪										
১	২	৩	৪	৫	৬	৭	৮	৯	১০	১১	১২	১৩	
২৪	গাইবান্ধা জেলার শাঘাটা বাজার ও তৎসংলগ্ন এলাকা যমুনা নদীর ডানদিক হইতে রক্ষা প্রকল্প এবং কুড়িগ্রাম জেলার রৌমারী উপজেলাধীন দাঁতভাঙ্গা ইউনিয়নের (বিওপি ক্যাম্পের নিকট) সাহেবের আলগা নামক স্থানে ব্রহ্মপুত্র নদের বামতীর সংরক্ষণ প্রকল্প (২০১০-১১/২০১২-১৩)। প্রস্তুতকৃত: জুন/১৪ প্রকল্প পরিচালক: আবু মোঃ শফিউল আজম তত্ত্বাবধায়ক প্রকৌশলী, রংপুর-১৪ মোবা: ০১৭১২০৭৬০৭২	মোট স্থানীয় প্রকল্প সাঃ আরপিএ বাস্তব %	১৭০৩১.১৬ ১৭০৩১.১৬ ০.০০ ০.০০ ৬২.১৬	৫৫০১.০৫ ৫৫০১.০৫ ০.০০ ০.০০ ১২.৯২	২২০০.০০ ২২০০.০০ ০.০০ ০.০০ ১২.৯২	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.৫০	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ৬২.৬৬	৫৫০১.০৫ ৫৫০১.০৫ ০.০০ ০.০০ ৬২.৬৬	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.৫০	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ৬২.৬৬	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ৬২.৬৬	APP. NZ ADP BWDB	
২৫	পাবনা জেলার সূজানগর উপজেলার বিভিন্ন স্থানে পদ্মা নদীর বাম তীর ভাঙন এবং বেড়া উপজেলাধীন পুরাতন নাগরবাড়ী ঘাটের রঘুনাথপুর ডি/এস-এ যমুনা নদীর ডান তীর ভাঙন হতে রক্ষাকল্পে নদী তীর সংরক্ষণ কাজ (২০১০-১১/২০১২-১৩)। প্রস্তুতকৃত: জুন/১৫, প্রকল্প পরিচালক: কবিবুর রহমান, নির্বাহী প্রকৌশলী, পাবনা। মোবা: ০১৭১১৩২৩৩১২	মোট স্থানীয় প্রকল্প সাঃ আরপিএ বাস্তব %	২০০৮৯.২৫ ২০০৮৯.২৫ ০.০০ ০.০০ ২৭.৭৩	৫৪৯৯.১৪ ৫৪৯৯.১৪ ০.০০ ০.০০ ১.৯৫	২২০০.০০ ২২০০.০০ ০.০০ ০.০০ ১.৯৫	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ১.২৫	৫৪৯৯.১৪ ৫৪৯৯.১৪ ০.০০ ০.০০ ২৮.৯৮	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ২৮.৯৮	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ২৮.৯৮	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ২৮.৯৮	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ২৮.৯৮	APP. NWZ ADP BWDB	
২৬	Procurement of 6 nos. dredgers and ancillary crafts & accessories for Ministry of Water Resources & Ministry of Shipping (Mongla Port-1 no., BIWTA-3 nos. BWDB-2 nos.) (1/08/2010-30/06/2012) সংশোধিত - সেপ্টেম্বর/১৪ প্রকল্প পরিচালক: মোঃ শাজাহান আহমেদ, তত্ত্বাবধায়ক প্রকৌশলী, ড্রেজার সার্কেল মোবা: ০১৮১৯৩৬৭৭৩৬	মোট স্থানীয় প্রকল্প সাঃ আরপিএ বাস্তব %	৪০৭১৬.০০ ২৩৭৮২.০০ ১৬৯৩৪.০০ ০.০০ ০.০০	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০	#উত্তর/০!	APP. Dredger ADP BWDB	
২৭	কালনী কুশিয়ারা নদী ব্যবস্থাপনা প্রকল্প। ০১-০৪-২০১১ থেকে ৩০-০৬-২০১৪) প্রকল্প পরিচালক: মোঃ সাহিদুল ইসলাম, অতিঃ প্রধান প্রকৌশলী, পানি বিজ্ঞান ও প্রকল্প পরিচালক বুরিগঙ্গা নদী পুনরুদ্ধার প্রকল্প মোবা: ০১৭১২১৩৮০৩৯	মোট স্থানীয় প্রকল্প সাঃ আরপিএ বাস্তব %	৬০৯৮৩.৩১ ৬০৯৮৩.৩১ ০.০০ ০.০০ ১.৬৭	১০০৩.২৯ ১০০৩.২৯ ০.০০ ০.০০ ১.৬৭	২৫০০.০০ ২৫০০.০০ ০.০০ ০.০০ ১.৪০	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০	১০০৩.২৯ ১০০৩.২৯ ০.০০ ০.০০ ১.৬৭	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ১.৬৭	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ১.৬৭	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ১.৬৭	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ১.৬৭	APP. CZ IRR BWDB	
২৮	বগুড়া জেলার অশুভ্রাপাড়া দরিয়াপাড়া এবং তৎসংলগ্ন এলাকায় যমুনা নদীর ডান তীর বরাবর নির্মিত বন্যা নিয়ন্ত্রণ বাঁধ প্রকল্প (০১/১১/২০১০-৩০/০৬/২০১৪) প্রস্তুতকৃত- জুন/১৪ পর্যন্ত প্রকল্প পরিচালক: নুরুল ইসলাম সরকার, নির্বাহী প্রকৌশলী, বগুরা। মোবা: ০১৯১২১৩৬৩৫৭	মোট স্থানীয় প্রকল্প সাঃ আরপিএ বাস্তব %	১১৬৮৬.৮৯ ১১৬৮৬.৮৯ ০.০০ ০.০০ ২৬.০৫	২৬৯৯.৯৯ ২৬৯৯.৯৯ ০.০০ ০.০০ ১৭.১১	৩৪০০.০০ ৩৪০০.০০ ০.০০ ০.০০ ১৭.১১	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০	২৬৯৯.৯৯ ২৬৯৯.৯৯ ০.০০ ০.০০ ২৬.০৫	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ২৬.০৫	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ২৬.০৫	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ২৬.০৫	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ২৬.০৫	APP. SEZ IRR BWDB	
* ২৯	গোপালগঞ্জ জেলাধীন মধুমতি নদীর বামতীর বরাবর ফুকরা নামক স্থানে এবং মাদারীপুর বিলব্রিস্ট চ্যানেলের উভয়তীর বরাবর কলিমাম এবং মানিকদহ নদীর তীর সংরক্ষণ প্রকল্প। (০১/০৭/২০১০-৬/২০১৪) প্রস্তুতকৃত- জুন/১৫ পর্যন্ত প্রকল্প পরিচালক: অখিল কুমার বিশ্বাস, নির্বাহী প্রকৌশলী, গোপালগঞ্জ। মোবা: ০১৭১৬৩৬২৪৭২	মোট স্থানীয় প্রকল্প সাঃ আরপিএ বাস্তব %	৩২৩০.৩২ ৩২৩০.৩২ ০.০০ ০.০০ ৮৬.৮৩	২৩১৯.৬৬ ২৩১৯.৬৬ ০.০০ ০.০০ ১৫.৪৮	৫০০.০০ ৫০০.০০ ০.০০ ০.০০ ১৫.৪৮	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ১.২৯	২৩১৯.৬৬ ২৩১৯.৬৬ ০.০০ ০.০০ ৮৮.১২	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ৮৮.১২	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ৮৮.১২	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ৮৮.১২	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ৮৮.১২	APP. MWZ IRR BWDB	
৩০	চর ডেভেলপমেন্ট ও সেটেলমেন্ট প্রকল্প-৪ (সিডিএসপি-৪) (০১/০১/১১- ৩১/১২/১৬) প্রকল্প পরিচালক: মোঃ মাহফুজুর রহমান, তত্ত্বাবধায়ক প্রকৌশলী phone: 01741382792	মোট স্থানীয় প্রকল্প সাঃ আরপিএ বাস্তব %	২৭৬৬১.৩১ ৩৭০৪.১২ ২৩৯৫৭.১৯ ৩৩১০৯.২৫ ২৫.২৩	৬৬৮৯.২৬ ৮১১.১৭ ৫৮৭৮.০৯ ৩২৬৪.৪৩ ১৩.৩৮	৩৭০০.০০ ৫০০.০০ ৩২০০.০০ ২০০০.০০ ১৩.৩৮	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ১৩.৩৮	৬৬৮৯.২৬ ৮১১.১৭ ৫৮৭৮.০৯ ৩২৬৪.৪৩ ২৫.২৩	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ২৫.২৩	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ২৫.২৩	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ২৫.২৩	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ২৫.২৩	APP. SEZ IRR BWDB	
৩১	হাওড় এলাকায় আগাম বণ্যা প্রতিরোধ ও নিষ্কাশন উন্নয়ন প্রকল্প (০১.০৭.১১- ৩০.০৬.১৫) প্রকল্প পরিচালক:	মোট স্থানীয় প্রকল্প সাঃ	৬৮৪৯৪.১০ ৬৮৪৯৪.১০ ০.০০	৩২২৯.৯৮ ৩২২৯.৯৮ ০.০০	৪০০০.০০ ৪০০০.০০ ০.০০	০.০০ ০.০০ ০.০০	৩২২৯.৯৮ ৩২২৯.৯৮ ০.০০	০.০০ ০.০০ ০.০০	০.০০ ০.০০ ০.০০	০.০০ ০.০০ ০.০০	০.০০ ০.০০ ০.০০	০.০০ ০.০০ ০.০০	

ক্রমিক এডিপি নং	প্রকল্পের নাম (বাস্তবায়নকাল) (প্রকল্প পরিচালক)	অনুভূতিক ডিপিপি ব্যয়		জুন/১৩ পর্যন্ত অগ্রগতি	২০১৩- ১৪সালের কর্মসূচী	প্রকল্পে অর্থ অব্যয়িত	জুলাই /১৩ পর্যন্ত অগ্রগতি	ক্রমপুঞ্জিত অগ্রগতি	ডিপিপি দাবী ডিপিপি প্রাপ্তি	আরপিএ দাবী আরপিএ প্রাপ্তি	বার্ষিক (%) বাস্তব (%) (PP status/Zone or PD/Donor)	মন্তব্য
		৩	৪									
১	২ মোস্তাফিজ আহমেদ, আওঃ প্রধান প্রকৌশলী, মোবাই: ০১১৯০৫৭৪৬০৩	৩ আরপিএ বাস্তব %	৪ ০.০০	৫ ০.০০ ২.৯২	৬ ০.০০ ১.৮৫	৭ ০.০০	৮ ০.০০ ০.০০	৯ ০.০০ ২.৯২	১০	১১	১২ APP, NEZ IRR BWDB	১৩

* সমাপ্য প্রকল্প

ক্রমিক এডিপি নং	প্রকল্পের নাম (বাস্তবায়নকাল) (প্রকল্প পরিচালক)	অর্থনৈতিক ডিপিপি ব্যয়		জুন/১৩ পর্যন্ত অগ্রগতি	২০১৩- ১৪সালের কর্মসূচী	প্রকল্পে অর্থ অবহৃতি	জুলাই/১৩ পর্যন্ত অগ্রগতি	ক্রমপঞ্জিকৃত অগ্রগতি	ডিপিএ দাবী ডিপিএ প্রাপ্তি	আরপিএ দাবী আরপিএ প্রাপ্তি	বার্ষিক (%) বাস্তব (%) (PF status/Zonor or PD/Donor)	মন্তব্য
১	২	৩	৪	৫	৬	৭	৮	৯	১০	১১	১২	১৩
৩২	কপোতাক্ষ নদের জলাবদ্ধতা দূরীকরণ প্রকল্প (২য় পর্যায়) (০১-০৭-২০১১/ ৩০-০৬-২০১৫) প্রকল্প পরিচালক:দীপক কুমার সরকার, তত্ত্বাবধায়ক প্রকৌশলী, যশোর মোবা: ০১৭১৪০০২২৩৬	মোট স্থানীয় প্রকল্প সাঃ আরপিএ বাস্তব %	২৬১৫৪.৮৩ ২৬১৫৪.৮৩ ০.০০ ০.০০ ১৬.০০	২৮৭৩.৬৩ ২৮৭৩.৬৩ ০.০০ ০.০০ ১১.৪৭	৩০০০.০০ ৩০০০.০০ ০.০০ ০.০০ ১১.৪৭	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০	২৮৭৩.৬৩ ২৮৭৩.৬৩ ০.০০ ০.০০ ১৬.০০	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০	
৩৩	ফেনী জেলার সোনাজাঙ্গী উপজেলায় ফেনী রেগুলেটরের ডাটিতে পাইলট চ্যানেল খনন এবং চট্টগ্রাম জেলার মীরসরাই উপজেলার পশ্চিম জোয়ার এলাকায় ফেনী নদীর বাম তীর সংরক্ষণ (০১-০৭-২০১১-৩০-০৬-২০১৪) প্রকল্প পরিচালক:মোঃ জসীম উদ্দিন ভূইয়া, তত্ত্বাবধায়ক প্রকৌশলী, ফেনী মোবা:০১৭১৩১০২৬৩০	মোট স্থানীয় প্রকল্প সাঃ আরপিএ বাস্তব %	৬৩৮৫.৯৪ ৬৩৮৫.৯৪ ০.০০ ০.০০ ৫৭.৫০	১৭৬৪.১২ ১৭৬৪.১২ ০.০০ ০.০০ ৫৭.৫০	২৫০০.০০ ২৫০০.০০ ০.০০ ০.০০ ২৬.৬২	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০	১৭৬৪.১২ ১৭৬৪.১২ ০.০০ ০.০০ ৫৭.৫০	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০	SEZ
৩৪	নওগাঁ শহর রক্ষা প্রকল্প (০১-০৭-২০১১ - ৩০-০৬-২০১৪) প্রকল্প পরিচালক:মোঃ শাহাবুদ্দিন তত্ত্বাবধায়ক প্রকৌশলী, রাজশাহী মোবা:০১৭১৬১৪১১৭১	মোট স্থানীয় প্রকল্প সাঃ আরপিএ বাস্তব %	৭৩২৫.৩০ ৭৩২৫.৩০ ০.০০ ০.০০ ২৭.৯৩	১৪৬৫.৩৫ ১৪৬৫.৩৫ ০.০০ ০.০০ ২০.৪৮	১৫০০.০০ ১৫০০.০০ ০.০০ ০.০০ ২০.৪৮	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.৮৯	১৪৬৫.৩৫ ১৪৬৫.৩৫ ০.০০ ০.০০ ২৮.৮২	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০	NWZ
৩৫	যশোর জেলাধীন ডবদহ এবং তৎসংলগ্ন বিল এলাকার জলাবদ্ধতা দূরীকরণ প্রকল্প (১ম সংশোধিত)। (০১-০৭-২০১২ - ৩০-০৬-২০১২))প্রস্তুত্বিতঃ জুন/১৫ প্রকল্প পরিচালক: মশিউর রহমান, নির্বাহী প্রকৌশলী, যশোর। মোবা:০১৭১১১০৭৬০৫	মোট স্থানীয় প্রকল্প সাঃ আরপিএ বাস্তব %	৭৩৬০.৫০ ৭৩৬০.৫০ ০.০০ ০.০০ ৯১.৫০	৬৩৮৭.২৫ ৬৩৮৭.২৫ ০.০০ ০.০০ ৬.৭৯	৫০০.০০ ৫০০.০০ ০.০০ ০.০০ ৬.৭৯	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০	৬৩৮৭.২৫ ৬৩৮৭.২৫ ০.০০ ০.০০ ৯১.৫০	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০	
৩৬	বগুড়া জেলায় যমুনা নদীর ডান তীর সংরক্ষণ প্রকল্প। (০১-০১-২০১২ - ৩০-০৬-২০১৬) প্রকল্প পরিচালক: মোঃ মমতাজ উদ্দিন তত্ত্বাবধায়ক প্রকৌশলী(অতিঃ দাঃ), বগুড়া। মোবা:০১৭১১০২৬২৩০	মোট স্থানীয় প্রকল্প সাঃ আরপিএ বাস্তব %	২১৪৪৬.৩৪ ২১৪৪৬.৩৪ ০.০০ ০.০০ ৭.৪৮	১৪৯৭.৯৪ ১৪৯৭.৯৪ ০.০০ ০.০০ ১৬.৭৮	৩৬০০.০০ ৩৬০০.০০ ০.০০ ০.০০ ১৬.৭৮	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০৩	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০৩	১৪৯৭.৯৪ ১৪৯৭.৯৪ ০.০০ ০.০০ ৭.৫১	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০	NWZ
৩৭	বাগেরহাট জেলার পোন্ধর ৩৪/২ এর সমন্বিত পানি ব্যবস্থাপনা প্রকল্প। (০১-০৭-২০১২ - ৩০-০৬-২০১৫) প্রকল্প পরিচালক : মোঃ খলিলুর রহমান, নির্বাহী প্রকৌশলী, বাগেরহাট পওর বিভাগ	মোট স্থানীয় প্রকল্প সাঃ আরপিএ বাস্তব %	১৬৭২৬.০০ ১৬৭২৬.০০ ০.০০ ০.০০ ১.১৭	১৯৫.০০ ১৯৫.০০ ০.০০ ০.০০ ৮.৯৭	১৫০০.০০ ১৫০০.০০ ০.০০ ০.০০ ৮.৯৭	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০	১৯৫.০০ ১৯৫.০০ ০.০০ ০.০০ ১.১৭	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০	নতুন প্রকল্প
৩৮	পদ্মা নদীর ভাংগন হতে চাপাই নবাবগঞ্জ জেলার আলাতুলি এলাকা রক্ষা প্রকল্প। (০১-০৯-২০১২ - ৩০-০৬-২০১৫) প্রকল্প পরিচালক: মোঃ শাহাবুদ্দিন, তত্ত্বাবধায়ক প্রকৌশলী, রাজশাহী। মোবা:০১৭১৬১৪১১৭১	মোট স্থানীয় প্রকল্প সাঃ আরপিএ বাস্তব %	১৬৫৫১.১৪ ১৬৫৫১.১৪ ০.০০ ০.০০ ০.০০	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০	২৫১০.০০ ২৫১০.০০ ০.০০ ০.০০ ১৫.১৭	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০	নতুন প্রকল্প
৩৯	কুড়িগ্রাম জেলার ভূরঙ্গামারী উপজেলাধীন সোনারহাট ব্রীজের সন্নিকটে দুধকুমার নদীর ভাংগন হতে ভূরঙ্গামারী মাদারগঞ্জ সড়ক রক্ষা এবং উলিপুর উপজেলার গুনাইগাছ হয়ে বজরা সিনিয়র মাদ্রাসা পর্যন্ত তিস্তা নদীর বাম তীর সংরক্ষণ প্রকল্প। (০১-০৭-২০১২ - ৩০-০৬-২০১৪) মোঃ এনায়েত উল-হা, প্রকল্প পরিচালক: নির্বাহী প্রকৌশলী, লালমনিরহাট পওর বিভাগ। মোবা:০১৭২৭৫৮৫২৫৮	মোট স্থানীয় প্রকল্প সাঃ আরপিএ বাস্তব %	৪১৭৪.০০ ৪১৭৪.০০ ০.০০ ০.০০ ৮.৯৬	২০০.০০ ২০০.০০ ০.০০ ০.০০ ৮.৯৬	১৫০০.০০ ১৫০০.০০ ০.০০ ০.০০ ৮.৯৬	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০	২০০.০০ ২০০.০০ ০.০০ ০.০০ ৮.৯৬	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০	নতুন প্রকল্প
৪০	ভোলা শহর রক্ষা প্রকল্প (৩য় পর্যায়) নভেম্বর, ২০১২ হতে জুন, ২০১৫) প্রকল্প পরিচালক:মোঃ আবদুল হাম্মান, নির্বাহী প্রকৌশলী, ভোলা পওর বিভাগ-১, মোবা:০১৭১২১০১২৫০	মোট স্থানীয় প্রকল্প সাঃ আরপিএ বাস্তব %	১০৩২৮.৮৩ ১০৩২৮.৮৩ ০.০০ ০.০০ ২.৮২	২০০.০০ ২০০.০০ ০.০০ ০.০০ ১৪.৫২	১৫০০.০০ ১৫০০.০০ ০.০০ ০.০০ ১৪.৫২	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ৬.৪৫	২০০.০০ ২০০.০০ ০.০০ ০.০০ ৯.২৭	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০	নতুন প্রকল্প

ক্রমিক এডিপি নং	প্রকল্পের নাম (বাস্তবায়নকাল) (প্রকল্প পরিচালক)	অর্থনৈতিক ডিপিপি ব্যয়	জুন/১৩ পর্যন্ত অগ্রগতি	২০১৩- ১৪সালের কর্মসূচী	প্রকল্পে অর্থ অবহৃতি	জুলাই /১৩ পর্যন্ত অগ্রগতি	ক্রমপঞ্জীকৃত অগ্রগতি	ডিপিএ দাবী ডিপিএ প্রাপ্তি	আরপিএ দাবী আরপিএ প্রাপ্তি	আর্থিক (%) বাস্তব (%) (PF status/Zone or PD/Donor)	মন্তব্য	
১	২	৩	৪	৫	৬	৭	৮	৯	১০	১১	১২	১৩
৪১	মুন্সিগঞ্জ জেলার সৌহজং উপজেলা কমপে-৩ এলাকা পদ্মা নদীর ভাঙ্গন হতে রক্ষা প্রকল্প (জানুয়ারী, ২০১৩ হতে ডিসেম্বর, ২০১৫) প্রকল্প পরিচালকঃ মোঃ রফিকুল আমিন, নির্বাহী প্রকৌশলী, ঢাকা পওর বিভাগ-১ মোবা:০১৭১১৩০৮৭২০	মোট স্থানীয় প্রকল্প সাঃ আরপিএ বাস্তব %	২৪৪৭.০০ ২৪৪৭.০০ ০.০০ ০.০০ ৪.০৫	৯৯.০৩ ৯৯.০২ ০.০০ ০.০০ ৪.০৫	১০০০.০০ ১০০০.০০ ০.০০ ০.০০ ৪.০৮	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ১.০৮	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ৫.১৩	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ৫.১৩	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ৫.১৩	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ৫.১৩	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ৫.১৩	নতুন প্রকল্প
৪২	পাবনা জেলার ঈশ্বরদী উপজেলার পদ্মা নদীর ভাঙ্গন হতে কদমরপুর হতে বাউদিয়া পর্যন্ত এং নাটোর জেলার লালপুর উপজেলায় তীলকপুর হতে গৌরীপুর পর্যন্ত তীর সংরক্ষণ প্রকল্প। (জুলাই, ২০১২ হতে জুন, ২০১৫) প্রকল্প পরিচালকঃ মোঃ মোখলেসুর রহমান, নির্বাহী প্রকৌশলী, পাবনা পওর বিভাগ মোবা:০১৭১১৩০৫৯৪৯৪	মোট স্থানীয় প্রকল্প সাঃ আরপিএ বাস্তব %	২২০২০.৬৬ ২২০২০.৬৬ ০.০০ ০.০০ ০.০২	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০২	২০০০.০০ ২০০০.০০ ০.০০ ০.০০ ৯.০৮	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০২	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০২	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০২	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০২	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০২	নতুন প্রকল্প
৪৩	কুড়িগ্রাম জেলার চিলমারী ও উলিপুর উপজেলায় বৈরাগীর হাট ও চিলমারী বন্দর ব্রহ্মপুত্র নদের ডান তীরের ভাঙ্গন হতে রক্ষা প্রকল্প, ফেজ-২ (নভেম্বর ২০১২ - জুন, ২০১৬) প্রকল্প পরিচালকঃ মোঃ আবু তাহের, নির্বাহী প্রকৌশলী, কুড়িগ্রাম পওর বিভাগ মোবা: ০১৭১২২২২৫১৪২	মোট স্থানীয় প্রকল্প সাঃ আরপিএ বাস্তব %	১৯১৩৬.০৩ ১৯১৩৬.০৩ ০.০০ ০.০০ ১.০৫	১৯৯.৯০ ১৯৯.৯০ ০.০০ ০.০০ ১.০৫	৩০০০.০০ ৩০০০.০০ ০.০০ ০.০০ ১৫.৬৮	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.৫০	১৯৯.৯০ ১৯৯.৯০ ০.০০ ০.০০ ১৫.৬৫	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ১৫.৬৫	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ১৫.৬৫	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ১৫.৬৫	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ১৫.৬৫	নতুন প্রকল্প
* ৪৪	সাউথ-ওয়েস্ট এরিয়া ইন্টিগ্রেটেড ওয়াটার রিসোর্সেস ম্যানেজমেন্ট প্রকল্প (সংশোধিত) ০১-০৪-২০০৫ থেকে ৩০-০৬-২০১৪) প্রকল্প পরিচালকঃ মোঃ কামালুর রহমান তালুকদার মোবা:০১৯১১৫২৫৯৩৩	মোট স্থানীয় প্রকল্প সাঃ আরপিএ বাস্তব %	২৯৪০৬.৭৯ ৫৭৮২.৪৫ ২৩৬২৪.৩৪ ১৯৫৯৮.১৭ ১০০.০০	২১৯৪৮.০৪ ৩৮৮০.০০ ১৮০৬৮.০৪ ১৪৪৭৯.৭০ ৮৬.০০	৫৯৯০.০০ ৭০০.০০ ৫২৯০.০০ ৪৮৭০.০০ ১৪.০০	৪০০.০০ ০.০০ ৪০০.০০ ৪০০.০০ ০.০০	৩৭৪.২৮ ৬১.২৮ ৩১৩.০০ ৩১৩.০০ ০.০০	২২৩২২.৩২ ৩৯৪১.২৮ ১৮৩৮১.০৪ ১৭৯৯২.৭০ ৮৬.০০	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০	৬.২৫ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০	পূর্ববর্তী বছরের অব্যয়িত প্রকল্প সাহায্য হতে ৪০০.০০ লক্ষ টাকা অবমুক্ত, যা থেকে ৩১৩.০০ লক্ষ
৪৫	তিস্তা ব্যারেজ ফেজ-২ (১ম সংশোধিত) (০১-০৭-২০০৬ থেকে ৩০-০৬-২০১৫) প্রকল্প পরিচালকঃ মোঃ আতিকুর রহমান, তত্ত্বাবধায়ক প্রকৌশলী, রংপুর -২। মোবা:০১৭১৩৭৭৪৭৯৪	মোট স্থানীয় প্রকল্প সাঃ আরপিএ বাস্তব %	২৯৪৭৫.৭৫ ২৯৪৭৫.৭৫ ০.০০ ০.০০ ৫১.৫৪	১৫১৯০.১৪ ১৫১৯০.১৪ ০.০০ ০.০০ ১৬.২৮	৪৮০০.০০ ৪৮০০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০	১৫১৯০.১৪ ১৫১৯০.১৪ ০.০০ ০.০০ ৫১.৫৪	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ৫১.৫৪	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ৫১.৫৪	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ৫১.৫৪	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ৫১.৫৪	APP. SWZ AD IRR BWDB
৪৬	পাবনা জেলার সূজানগর উপজেলার গাজনার বিলের সংযোগ নদী খনন, সেচ সুবিধার উন্নয়ন এবং মৎস্য চাষ প্রকল্প (১ম সংশোধিত) (০১-০১-২০১০ থেকে ৩০-০৬-২০১৩) প্রকল্প পরিচালকঃ সর্দার কুমার ভট্টাচার্য তত্ত্বাবধায়ক প্রকৌশলী, পাবনা মোবা:০১৭১৩৩১৫২০১	মোট স্থানীয় প্রকল্প সাঃ আরপিএ বাস্তব %	৩৬১৬৬.৯১ ৩৬১৬৬.৯১ ০.০০ ০.০০ ১৪.২৫	৫১৫২.৬৩ ৫১৫২.৬৩ ০.০০ ০.০০ ৫.৫৩	২০০০.০০ ২০০০.০০ ০.০০ ০.০০ ৫.৫৩	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.৯০	৫১৫২.৬৩ ৫১৫২.৬৩ ০.০০ ০.০০ ১৫.১৫	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ১৫.১৫	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ১৫.১৫	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ১৫.১৫	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ১৫.১৫	APP. NWZ IRR BWDB
৪৭	তারাইল পাচুরিয়া সমন্বিত পানি সম্পদ ব্যবস্থাপনা প্রকল্প (০১-০৩-২০১০ থেকে ৩০-০৬-২০১৩) প্রকল্প পরিচালকঃ মোঃ আব্দুল মজিদ মোল্লা, তত্ত্বাবধায়ক প্রকৌশলী, ফরিদপুর। মোবা:০১৭১২২৬১৩৪৫	মোট স্থানীয় প্রকল্প সাঃ আরপিএ বাস্তব %	২৮১৪৪.৫৭ ২৮১৪৪.৫৭ ০.০০ ০.০০ ২৭.৬৩	৭৭৫৫.৫৬ ৭৭৫৫.৫৬ ০.০০ ০.০০ ২৭.৬৩	৩৫০০.০০ ৩৫০০.০০ ০.০০ ০.০০ ১২.৪৪	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ১.০৪	৭৭৫৫.৫৬ ৭৭৫৫.৫৬ ০.০০ ০.০০ ২৮.৬৭	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ২৮.৬৭	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ২৮.৬৭	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ২৮.৬৭	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ২৮.৬৭	APP. MWZ DI IRR BWDB
* ৪৮	গোড়ান-চাটবাড়ী অতিরিক্ত পাম্প স্টেশন নির্মাণ (০১/০৪/২০১০-৩০/০৬/২০১৩) প্রকল্প পরিচালকঃ মোঃ আব্দুল লতিফ মিয়া, তত্ত্বাবধায়ক প্রকৌশলী, ঢাকা। মোবা:০১৭১৪৪০৪২৭৯	মোট স্থানীয় প্রকল্প সাঃ আরপিএ বাস্তব %	৭৯৮৩.০৫ ৭৯৮৩.০৫ ০.০০ ০.০০ ৭৫.০০	৫৭৩০.০৩ ৫৭৩০.০৩ ০.০০ ০.০০ ৭৫.০০	১৪০০.০০ ১৪০০.০০ ০.০০ ০.০০ ৪০.০০	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ৩.০০	৫৭৩০.০৩ ৫৭৩০.০৩ ০.০০ ০.০০ ৭৮.০০	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ৭৮.০০	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ৭৮.০০	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ৭৮.০০	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ৭৮.০০	APP. CZ DRG IRR BWDB
৪৯	সুরমা নদীর ডানতীর বন্যা নিয়ন্ত্রণ, নিষ্কাশন ও সেচ প্রকল্প (০১/০৭/১১-৩০/০৬/১৪) প্রকল্প পরিচালকঃ মোঃ আবুল কালাম আজাদ, তত্ত্বাবধায়ক প্রকৌশলী, সিলেট। মোবা:০১৫৫২৪২৬২১৫	মোট স্থানীয় প্রকল্প সাঃ আরপিএ বাস্তব %	৪৫৭০.৫০ ৪৫৭০.৫০ ০.০০ ০.০০ ২২.৪৪	৯৯৫.৮৯ ৯৯৫.৮৯ ০.০০ ০.০০ ২২.৪৪	১৫০০.০০ ১৫০০.০০ ০.০০ ০.০০ ৩২.৮২	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ৩.৫০	৯৯৫.৮৯ ৯৯৫.৮৯ ০.০০ ০.০০ ২৫.৯৪	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ২৫.৯৪	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ২৫.৯৪	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ২৫.৯৪	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ২৫.৯৪	APP. NEZ DRGA IRR BWDB

ক্রমিক এডিপি নং	প্রকল্পের নাম (বাস্তবায়নকাল) (প্রকল্প পরিচালক)	অর্থভিত্তিক ডিপিপি ব্যয়		জুন/১৩ পর্যন্ত অগ্রগতি	২০১৩- ১৪সালের কর্মসূচী	প্রকল্পে অর্থ অবমুক্তি	জুলাই/১৩ পর্যন্ত অগ্রগতি	ক্রমপঞ্জীকৃত অগ্রগতি	ডিপিএ দাবী ডিপিএ প্রাপ্তি	আরপিএ দাবী আরপিএ প্রাপ্তি	আর্থিক (%) বাস্তব (%) (PP status/Zone or PD/Donor)	মন্তব্য	
		৩	৪										
৫০ ১০১	গঙ্গা কপোতাক্ষ সোচ প্রকল্পের পুনর্বাসন প্রকল্প (জুলাই ২০১২ হতে জুন ২০১৬) প্রকল্প পরিচালক:মো: ওবায়দুর রহমান, মোবা:০১৫৫৬৩০৪০৬২	মোট স্থানীয় প্রকল্প সাঃ আরপিএ বাস্তব %	১৬৪৭২.০০ ১৬৪৭২.০০ ০.০০ ০.০০ ১.৮২	২৮৪.৭৩ ২৮৪.৭৩ ০.০০ ০.০০ ১.৯৬	২৯০০.০০ ২৯০০.০০ ০.০০ ০.০০ ১৭.৬১	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০	২৮৪.৭৩ ২৮৪.৭৩ ০.০০ ০.০০ ১.৮২	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ১.৮২	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ১.৮২	IRR BWDB	নতুন প্রকল্প	
* ৫১ ১০২	Rehabilitation Works of Teesta Main Canal & Related Structure under Command Area of Teesta Barrage Project (Phase-I) (জুলাই ২০১২ - জুন, ২০১৪) প্রকল্প পরিচালকঃ মোঃ আতিকুর রহমান, তত্ত্বাবধায়ক প্রকৌশলী, রংপুর পওর সার্কেল-১ মোবা:০১৭১৩৭৭৪৭৯৪	মোট স্থানীয় প্রকল্প সাঃ আরপিএ বাস্তব %	১৪৬৪.৫০ ৫৬৯.৬৮ ৮৯৪.৮২ ৮৯৪.৮২ ২০.৪৮	২৯৯.৫৯ ১১৯.৫৯ ১৮০.০০ ১৮০.০০ ৭৯.৫৫	১২৬৪.০০ ৩৭০.০০ ৮৯৪.০০ ৮৯৪.০০ ৭৯.৫৫	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০	২৯৯.৫৯ ১১৯.৫৯ ১৮০.০০ ১৮০.০০ ২০.৪৮	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ২০.৪৮	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ২০.৪৮	IRR BWDB	নতুন প্রকল্প	
* ৫২ ১০৩	“Environmental Impact Assessment (EIA)” study of different BWDB projects to be Implemented under CCTF পরিচালক ও পরিচালক, মোঃ আব্দুর রহমান আকন্দ ,পরিচালকঃ-১ পরিদপ্তর মোবা:০১৭১৫০৮৩৮৯	মোট স্থানীয় প্রকল্প সাঃ আরপিএ বাস্তব %	১৯৯.১৬ ১৯৯.১৬ ০.০০ ০.০০ ১০০.০০	৯৯.৮৯ ৯৯.৮৯ ০.০০ ০.০০ ৫০.০০	১১০.০০ ১১০.০০ ০.০০ ০.০০ ৫০.০০	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ১০.০০	৯৯.৮৯ ৯৯.৮৯ ০.০০ ০.০০ ৬০.০০	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ৬০.০০	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ৬০.০০	IRR BWDB	নতুন প্রকল্প	
৫৩ টিএ-১	মেইন রিভার ফ্লাড এন্ড ব্যাংক ইরোশান রিক ম্যানেজমেন্ট প্রগ্রাম। (০১.০৭.১২ থেকে ৩০.০৩.১৩ পর্যন্ত) অনুমতিঃ জুন ১৪ প্রকল্প পরিচালকঃ মোঃ আব্দুল কুদ্দুস, জেমরেমপ প্রকল্প। মোবা:০১৭১২১০০৬৫১	মোট স্থানীয় প্রকল্প সাঃ আরপিএ বাস্তব %	১৫৭০.১০ ৫৪৯.১০ ১০২১.০০ ০.০০ ৮৯.০০	৬৪৫.৩২ ৩৩.৩২ ৬১২.০০ ০.০০ ৮৯.০০	৬০.০০ ৪৫.০০ ১৫.০০ ০.০০ ৯০.০০	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০	৬৪৫.৩২ ৩৩.৩২ ০.০০ ০.০০ ৮৯.০০	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০	APP. ESP NLA TA BWDB		
৫৪ ৪৮	বহিঃ বাওর উন্নয়ন প্রকল্প ০১/০১/১২ হতে ৩০/১২/১৪ পর্যন্ত। প্রকল্প পরিচালকঃ শেখ মোহাম্মদ রজব আলী, পরিচালক, হাওর ও জলাভূমি উন্নয়ন বোর্ড . মোবা:-----	মোট স্থানীয় প্রকল্প সাঃ আরপিএ বাস্তব %	৫৩৫৭.০০ ৫৩৫৭.০০ ০.০০ ০.০০ ৫৪.৫১	২৪৫৮.৫০ ২৪৫৮.৫০ ০.০০ ০.০০ ৪২.৯৩	২৩০০.০০ ২৩০০.০০ ০.০০ ০.০০ ৪২.৯৩	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০	২৪৫৮.৫০ ২৪৫৮.৫০ ০.০০ ০.০০ ৫৪.৫১	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ৫৪.৫১	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ৫৪.৫১	APP. RRI ADP RRI		
৫৫ টিএ-২২	Irrigation Management Improvement Investment Program (MIIP) October 2012-October 2013 প্রস্তুতিঃ জুন/১৪ প্রকল্প পরিচালকঃ মাসুদ আহমেদ মোবা: ০১৬৭৩৯১৬০৯০	মোট স্থানীয় প্রকল্প সাঃ আরপিএ বাস্তব %	৬৯৮.০০ ৪৩.০০ ৬৫৫.০০ ০.০০ ০.০০	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০	৬৬৭.০০ ১৩.০০ ৬৫৪.০০ ০.০০ ৯৫.৫৬	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০	০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০ ০.০০	APP. RRI ADP RRI		
*	সমাপ্য প্রকল্প												

MONTHLY PHYSICAL AND FINANCIAL TARGET AND ACHIEVEMENT
FOR THE ADP PROJECTS UNDER BANGLADESH WATER DEVELOPMENT BOARD
FOR THE YEAR 2012-2013

In lac taka

Month	Financial target						Financial achievement				Cumulative achv for the year						Physical in %			
	Target (%)	Cumulative(%)	Total	Taka	PA	RPA	Total	Taka	PA	RPA	Total	Taka	PA	RPA	Financial Achv. (ADP)(%)	Target	Cumulative	Achievement	Cum.Achv for the year	
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	14	15	17	18	19	20	21	
July	1.00	1.00	1698.60	1408.88	289.72	266.98	374.28	61.28	313.00	313.00	374.28	61.28	313.00	313.00	0.22	1	1	2.61	2.61	
August	1.00	2.00	1698.60	1408.88	289.72	266.98	0.00				0.00					2	3			
September	1.00	3.00	1698.60	1408.88	289.72	266.98	0.00				0.00					2	5			
October	3.00	6.00	5095.80	4226.64	869.16	800.94	0.00				0.00					3	8			
November	4.00	10.00	6794.40	5635.52	1158.88	1067.92	9540.79				0.00					5	13			
December	6.00	16.00	10191.60	8453.28	1738.32	1601.88	14482.47				0.00					8	21			
January	7.00	23.00	11890.20	9862.16	2028.04	1868.86	16224.08				0.00					10	31			
February	10.00	33.00	16986.00	14088.80	2897.20	2669.80	9813.45				0.00					12	43			
March	12.00	45.00	20383.20	16906.56	3476.64	3203.76	16360.96				0.00					14	57			
April	14.00	59.00	23780.40	19724.32	4056.08	3737.72	8,398.74				0.00					15	72			
May	14.00	73.00	23780.40	19724.32	4056.08	3737.72	16,232.60				0.00					15	87			
June	27.00	100.00	45862.20	38039.76	7822.44	7208.46	0.00				0.00					13	100			
Total		100.00	169860.00	140888.00	28972.00	26698.00														

২০১৩-১৪ অর্থ বছরে এডিপিভুক্ত উন্নয়ন প্রকল্পের জোন/প্রকল্পওয়ারী দরপত্রের সারসংক্ষেপ
(জুলাই ২০১৩ পর্যন্ত)

ক্রমিক নং	জোন / প্রকল্পের নাম	মোট প্রয়োজনীয় দরপত্রের সংখ্যা	মোট আহবানকৃত দরপত্রের সংখ্যা	কার্যাদেশ প্রদানের সংখ্যা	অবশিষ্ট কার্যাদেশ প্রদানের সংখ্যা
১	২	৩	৪	৫	৬
১	কেন্দ্রীয় অঞ্চল, ঢাকা	১০	০	০	১০
২	উত্তর-পূর্বাঞ্চল, কুমিল্লা	৪	৪	০	৪
৩	দক্ষিণ-পূর্বাঞ্চল, চট্টগ্রাম	২	২	১	১
৪	উত্তরাঞ্চল, রংপুর	১১	০	০	১১
৫	উত্তর-পশ্চিমাঞ্চল, রাজশাহী	৪	৪	০	৪
৬	মধ্য-পশ্চিমাঞ্চল, ফরিদপুর	১৭	৬	০	১৭
৭	দক্ষিণাঞ্চল, বরিশাল	৪	৪	০	৪
৮	দক্ষিণ-পশ্চিমাঞ্চল, খুলনা	২২	৮	০	২২
৯	ইমার্জেন্সি ২০০৭ সাইক্লোন রিকভারি এন্ড রেস্টোরেশন প্রকল্প (কম্পোনেন্ট সি এন্ড সাব- কম্পোনেন্ট ডি২)	০	০	০	০
১০	বুরিগঙ্গা নদী পুনরুদ্ধার প্রকল্প	৪	০	০	৪
১১	কালনী কুশিয়ারা নদী ব্যবস্থাপনা প্রকল্প। Kalni- Kushiyara River Management Project.	২	০	০	২
১২	হাওড় এলাকায় আগাম বণ্যা প্রতিরোধ ও নিষ্কাশন উন্নয়ন প্রকল্প	১৪	১৪	০	১৪
১৩	মেঘনা-নদীর ভাঙ্গন হতে ভোলা জেলার বোরহান উদ্দিন উপজেলায় শাহবাজপুর গ্যাস ফিল্ড রক্ষা প্রকল্প	০	০	০	০
১৪	পানি বিজ্ঞান	০	০	০	০
		৯৪	৪২	১	৯৩
	শতকরা হার		৪৪.৬৮%	১.০৬%	৯৮.৯৪%

২০১৩-১৪ অর্থবছরের এডিপিভুক্ত প্রকল্পের জোন/প্রকল্পওয়ারী দরপত্রের তথ্যাদি

(জুলাই ২০১৩ পর্যন্ত)

ক্রঃ নং	এডিপি নং	জোন / প্রকল্পের নাম	প্রয়োজনীয় দরপত্রের সংখ্যা	আহবানকৃত দরপত্রের সংখ্যা	কার্যাদেশ প্রদানের সংখ্যা	অবশিষ্ট কার্যাদেশ প্রদানের সংখ্যা	কার্যাদেশ প্রদানের অগ্রগতি (কলাম ৬/৪*১০০)	মন্তব্য
১	২	৩	৪	৫	৬	৭		
কেন্দ্রীয় অঞ্চল, ঢাকাঃ								
১	১৫	যমুনা নদীর ভাঙ্গন হতে জামালপুর জেলার বাহাদুরাবাদ ঘাট হতে ফুটানী বাজার পর্যন্ত যমুনা নদীর বাম তীর সংরক্ষণ প্রকল্প	৮	০	০	৮		
২	৪১	মুনশিগঞ্জ জেলার লৌহজং উপজেলা কমপে-ব্ল এলাকা পদ্মা নদীর ভাঙ্গন হতে রক্ষা	২	০	০	২		
মোটঃ			১০	০	০	১০		
উত্তর-পূর্বাঞ্চল, কুমিল্লাঃ								
৩	১	আপার সুরমা কুশিয়ারা প্রকল্প (১ম সংশোধিত)	০	০	০	০		
৪	১৬	মেঘনা-নদীর ভাঙ্গন হতে চাঁদপুর সেচ প্রকল্প এলাকা এবং বাঞ্ছারামপুর উপজেলায় বামতীর রক্ষা প্রকল্প	০	০	০	০		
৫	১৭	চাঁদপুর জেলার পুরান বাজার সংলগ্ন ইব্রাহিমপুর মাকুয়া এলাকায় মেঘনা নদীর ভাঙ্গন হতে চাঁদপুর সেচ প্রকল্প সংরক্ষণ	০	০	০	০		
৬	২৩	ব্রাহ্মণবাড়িয়া জেলার নাসিরনগর উপজেলাধীন বেমাগিয়া, লংগন এবং বলভদ্র নদী পুনঃখনন প্রকল্প	০	০	০	০		
৭	২৫	গোমতী নদীর উভয় তীরে বাঁধ পুনর্বাসন এবং শক্তিশালীকরণ প্রকল্প	০	০	০	০		
৮	৯৬	সুরমা নদীর ডানতীর বন্যা নিয়ন্ত্রণ, নিষ্কাশন ও সেচ প্রকল্প	৪	৪	০	৪		
মোটঃ			৪	৪	০	৪		
দক্ষিণ-পূর্বাঞ্চল, চট্টগ্রামঃ								
৯	২	নতুন ডাকাতিয়া ও পুরাতন ডাকাতিয়া-ছোট ফেনী নদী নিষ্কাশন (দক্ষিণ কুমিল্লা এবং উত্তর নোয়াখালী সমন্বিত নিষ্কাশন প্রকল্পের অংশ) প্রকল্প (২য় সংশোধিত)	০	০	০	০		
১০	২৬	নোয়াখালী জেলার হাতিয়া উপজেলাধীন তমুর-দ্দিন এবং বাংলাবাজার এলাকায় পোন্ডার ৭৩/১(এ+বি) রক্ষাকল্পে নদী তীর সংরক্ষণ প্রকল্প	০	০	০	০		
১১	৩৬	ফেনী জেলার সোনাগাজী উপজেলায় ফেনী রেগুলেটরের আওতে পাইলট চ্যানেল খনন এবং চট্টগ্রাম জেলার মীরসরাই উপজেলার পশ্চিম জোয়ার এলাকায় ফেনী নদীর বাম তীর সংরক্ষণ	২	২	১	১		
মোটঃ			২	২	১	১		
উত্তরাঞ্চল, রংপুরঃ								
১২	৩৯	কুড়িগ্রাম জেলার ভূর-সামারী উপজেলাধীন সোনারহাট ব্রীজের সন্নিকটে দুধকুমার নদীর ভাঙ্গন হতে ভূর-সামারী মাদারগঞ্জ সড়ক রক্ষা এবং উলিপুর উলিপুর উপজেলার গুনাইগাছ হয়ে বজরা সিনিয়র মাদ্রাসা পর্যন্ত তিস্তা নদীর বাম তীর সংরক্ষণ প্রকল্প।	৫	০	০	৫		
১৩	১০২	Rehabilitation Works of Teesta Main Canal & Related Structure under Command Area of Teesta Barrage Project (Phase-I)	৩	০	০	৩		
১৪	২৭	গাইবান্ধা জেলার শাঘাটা বাজার ও তৎসংলগ্ন এলাকা যমুনা নদীর ভাঙ্গন হইতে রক্ষা প্রকল্প এবং কুড়িগ্রাম জেলার রৌমারী উপজেলাধীন দাতভাঙ্গা ইউনিয়নের (বিওপি ক্যাম্পের নিকট) সাহেবের আলগা নামক স্থানে ব্রহ্মপুত্র নদের বামতীর সংরক্ষণ প্রকল্প	০	০	০	০		
১৫	৯২	তিস্তা ব্যারেজ ফেজ-২ ইউনিট-১	৩	০	০	৩		
মোটঃ			১১	০	০	১১		
উত্তর-পশ্চিমাঞ্চল, রাজশাহীঃ								
১৬	৩৭	নগদা শহর রক্ষা প্রকল্প	২	২	০	২		
১৭		দিরাঙ্গঞ্জ জেলার কাজিপুর উপজেলায় যমুনা নদীর ডান তীর সংরক্ষণ প্রকল্প	০	০	০	০		
১৮	২৮	পাবনা জেলার সুজানগর উপজেলার বিভিন্ন স্থানে পদ্মা নদীর বাম তীর ভাঙ্গন এবং বেড়া উপজেলাধীন পুরাতন নাগরবাড়ী ঘাটের রঘুনাথপুর ডি/এস-এ যমুনা নদীর ডান তীর ভাঙ্গন হতে রক্ষাকল্পে নদী তীর সংরক্ষণ কাজ	০	০	০	০		
১৯	৩১	বগুড়া জেলার অঙ্গুরপাড়া দরিয়াপাড়া এবং তৎসংলগ্ন এলাকায় যমুনা নদীর ডান তীর বরাবর নির্মিত বন্যা নিয়ন্ত্রন বাঁধ প্রকল্প। প্রকল্প পরিচালক: প্রধান প্রকৌশলী, রাজশাহী।	০	০	০	০		
২০	৩৮	বগুড়া জেলার যমুনা নদীর ডান তীর সংরক্ষণ প্রকল্প।	২	২	০	২		
২১	৯৩	পাবনা জেলার সুজানগর উপজেলার গাজনার বিলের সংযোগ নদী খনন, সেচ সুবিধার উন্নয়ন এবং মৎস্য চাষ প্রকল্প	০	০	০	০		
মোটঃ			৪	৪	০	৪		

ক্রঃ নং	এডিপি নং	জোন / প্রকল্পের নাম	প্রয়োজনীয় দরপত্রের সংখ্যা	আহবানকৃত দরপত্রের সংখ্যা	কার্যাদেশ প্রদানের সংখ্যা	অবশিষ্ট কার্যাদেশ প্রদানের সংখ্যা	কার্যাদেশ প্রদানের অগ্রগতি (কলাম ৬/৪*১০০)	মন্তব্য
১	২	৩	৪	৫	৬	৭		
মধ্য-পশ্চিমাঞ্চল, ফরিদপুরঃ								
২২		ফরিদপুর শহর রক্ষা প্রকল্প	২	২	০	২		
২৭		পদ্মা নদীর ভাঙ্গন হতে রাজবাড়ী জেলার বকশীপুর এবং সেনখাম এলাকায় ফরিদপুর বন্যা নিয়ন্ত্রণ ও নিষ্কাশন প্রকল্প (এলাকা-১), নড়াইল জেলার নবগংগা নদীর ভাঙ্গন হতে মহাজন বাজার প্রতিরক্ষা প্রকল্প এবং কুষ্টিয়া জেলার খোকসা ও কুমারখালী উপজেলায় গড়াই নদীর তীরের ভাঙ্গন প্রতিরোধ প্রকল্প	০	০	০	০		
২৩		চন্দনা বারিশিয়া নদী খনন প্রকল্প	০	০	০	০		
২৪		গোপালগঞ্জ জেলাধীন মধুমতি নদীর বামতীর বরাবর ফুকরা নামক স্থানে এবং মাদারীপুর বিলর-ট চ্যানেলের উভয়তীর বরাবর কলিখাম এবং মানিকদহ নদীর তীর সংরক্ষণ প্রকল্প।	১০	১	০	১০		
২৫		তারাইল পাচুরিয়া সমন্বিত পানি সম্পদ ব্যবস্থাপনা প্রকল্প	৫	৩	০	৫		
		মোটঃ	১৭	৬	০	১৭		
দক্ষিণাঞ্চল, বরিশালঃ								
২৬		চরফ্যাশন মনপুরা শহর সংরক্ষণ প্রকল্প	০	০	০	০		
২৭		ভোলা জেলার লালমোহন উপজেলাধীন নদী তীর সংরক্ষণ প্রকল্প ফেজ-২	০	০	০	০		
২৮		ভোলা শহর সংরক্ষণ প্রকল্প (ফেজ-৩)	৪	৪	০	৪		
		মোটঃ	৪	৪	০	৪		
দক্ষিণ -পশ্চিমাঞ্চল, খুলনাঃ								
২৯		কপোতাক্ষ নদের জলাবদ্ধতা দূরীকরণ প্রকল্প (২য় পর্যায়) (০১-০৭-২০১১/ ৩০-০৬-২০১৫) প্রকল্প পরিচালক:	২	০	০	২		
৩০	৩৭	বাগেরহাট জেলার পোন্ডার ৩৪/২ এর সমন্বিত পয়ানি ব্যবস্থাপনা প্রকল্প	২	০	০	২		
৩১		উপকূলীয় অঞ্চলে ঘূর্ণিঝড় আইলায় ক্ষতিগ্রস্ত বাপাউবোর্ডের অবকাঠামোসমূহের পুনর্বাসন প্রকল্প	১৮	৮	০	১৮		
		মোটঃ	২২	৮	০	২২		
৩২		ইমারজেলি ২০০৭ সাইক্লোন রিকভারি এন্ড রেস্টোরেশন প্রকল্প (কম্পোনেন্ট সি এন্ড সাব-কম্পোনেন্ট ডি২)	০	০	০	০		
৩৩	৪৯	বুরিগঙ্গা নদী পুনরুদ্ধার প্রকল্প	৪	০	০	৪		
৩৪	৩০	কালনী কুশিয়ারা নদী ব্যবস্থাপনা প্রকল্প। Kalni-Kushiyara River Management Project.	২	০	০	২		
৩৫	৩৪	হাওড় এলাকায় আগাম বন্যা প্রতিরোধ ও নিষ্কাশন উন্নয়ন প্রকল্প	১৪	১৪	০	১৪		
৩৬		মেঘনা-নদীর ভাঙ্গন হতে ভোলা জেলার বোরহান উদ্দিন উপজেলায় শাহবাজপুর গ্যাস ফিল্ড রক্ষা প্রকল্প	০	০	০	০		
৩৭		পানি বিজ্ঞান	০	০	০	০		
		মোটঃ (ক্রমিক ৩৪ থেকে ৪৫ পর্যন্ত)	২০	১৪	০	২০		
		সর্বমোটঃ	৯৪	৪২	১	৯৩		

২০১৩-১৪ অর্থ বছরে জলবায়ু পরিবর্তন ট্রাস্ট ফান্ডের আওতায় অনুমোদিত প্রকল্পের বাস্তবায়ন অগ্রগতি প্রতিবেদন।

(লক্ষ টাকায়)

ক্রঃ নং	প্রকল্পের নাম (প্রকল্প এলাকা, প্রকল্প পরিচালক ও বাস্তবায়নকালসহ) স্ফ	প্রকল্পের প্রাক্কলিত (পিপি) ব্যয়	২০১৩-১৪ অর্থ বছরের		জুলাই/১৩ মাস পর্যন্ত অবমুক্তি		জুলাই/ ১৩ পর্যন্ত বাস্তব অগ্রগতি (%)	জুলাই/ ১৩ পর্যন্ত ব্যয়		ক্রমপুঞ্জিভূত ব্যয়	ক্রমপুঞ্জিভূত অবমুক্তি	মন্তব্য
			আর্থিক বাস্তব (%)	মোট বরাদ্দ বাস্তব লক্ষ্যমাত্রা (%)	মোট টাকা বরাদ্দের (%)	মোট টাকা		অবমুক্তির (%) বরাদ্দের (%)	বাস্তব অগ্রগতি (%)			
১	২	৩	৪	৫	৬	৭	৮	৯	১০	১১	১২	১৩
১	চট্টগ্রাম জেলার রাঙ্গুনীয়া উপজেলাধীন কর্ণফুলী সেচ প্রকল্প (ইছামতি ইউনিট) র আওতায় কর্ণফুলী নদীর বামতীরে সরফভাটা, ডানতীরে মরিয়ম নগর ও বেতাগী, এবং ইছামতি নদীর বামতীরে পশ্চিম শ্যালিড -নিকেতন ও ডানতীরে উত্তর পারঙ্গুয়া, পূর্ব সাহাবীনগর-গোয়াজপাড়া ইত্যাদি ভাংগন কবলিত এলাকায় বাঁধ পুনরাকৃতিকরণ ও প্রতিরক্ষা কাজ। প্রকল্প এলাকা: চট্টগ্রাম, বাস্তবায়নকালঃ ২০১০-২০১১ প্রকল্প পরিচালক : শিবেন্দু খাস্তগীর, নির্বাহী প্রকৌশলী, রাঙ্গামাটি পওর বিভাগ	২০৩৮.০০	১৪৮১.৯৮	৫৫৬.০২	৫.০০	০.০০	০.০০	০.০০	-	১৪৮১.৯৮	১৪৮১.৯৮	প্রকল্পের সময় বৃদ্ধি প্রক্রিয়াধীন
			৯৫.০০			০.০০			০.০০	৯৫.০০		
২	বাগমারা হতে (খোস্ভকাটা লঞ্চঘাট, কচুয়া বাজার ও আদাজুড়ী হয়ে) দেপাড়া পর্যন্ত মরা বলেধরী নদী খনন। প্রকল্প এলাকা: পিরোজপুর, বাস্তবায়নকালঃ ২০১০-২০১১ প্রকল্প পরিচালক : নির্বাহী প্রকৌশলী, পিরোজপুর পওর বিভাগ।	৮৫০.০০	৭৬৪.০০	৮৬.০০	১০.০০	০.০০	০.০০	০.০০	-	৭৬৪.০০	৭৬৪.০০	কাজ বাস্তবায়নের উপর ২টি দেওয়ানী মামলা রজু হওয়ায় ১২-১৩ অর্থ বছরে কোন কাজ করা যায়নি।
			৯০.০০			০.০০			০.০০	৯০.০০		
৩	Rehabilitation of polder No. 63/1A due to Climate Change Under Climate Change Trust Fund. প্রকল্প এলাকা: চট্টগ্রাম, বাস্তবায়নকালঃ ২০১০-২০১১ প্রকল্প পরিচালক : মোঃ আশরাফ জামাল, নির্বাহী প্রকৌশলী, চট্টগ্রাম পওর বিভাগ-১	১০০.০০	৮৯.৫০	১০.৫০	০.০০	০.০০	০.০০	০.০০	০.০০	৮৯.৫০	৮৯.৫০	সমাপ্ত
			৮৯.৫০	১০০.০০			০.০০		০.০০	১০০.০০		
			(সংশোধিত)									
৪	জলবায়ু পরিবর্তন জনিত কারণে বাংলাদেশের উপকূলবর্তী এলাকায় ভূ-গর্ভস্থ পানিরস্তরের লবনাক্ততার অনুপ্রবেশ চিহ্নিতকরণে স্থায়ী পর্যবেক্ষণ নেটওয়ার্ক স্থাপন ও গাণিতিক মডেল সমীক্ষা। প্রকল্প এলাকা: উপকূলীয় এলাকা, বাস্তবায়নকালঃ ২০১০-২০১২ প্রকল্প পরিচালক : পরিচালক, গ্রাউন্ড ওয়াটার হাইড্রোলজি।	২০৬৪.২১	১৪৯১.৬৩	৫৭২.৫৮	৭.০০	০.০০	০.০০	০.০০	-	১৪৯১.৬৩	১৪৯১.৬৩	ডিসেম্বর/১৩ পর্যন্ত সময় বৃদ্ধি করা হয়েছে।
			৯৩.০০			০.০০			০.০০	৯৩.০০		
৫	ঠাকুরগাঁও জেলার রানিসংকৈল উপজেলার ৬ নং কাশিপুর ইউনিয়নের কাশিপুর (কাশিডাংগা ফুটানির হাট) নামক স্থানে শুষ্ক মৌসুমে সম্পূর্ণক	৯৯৩.৮৩	০.০০	৯৯৩.৮৩	১০০.০০	১৫০.০০	১৭.০০	০.০০	০.০০	০.০০	১৫০.০০	
			১৭.০০			১৫.০৯			০.০০	১৭.০০		

২০১৩-১৪ অর্থ বছরে জলবায়ু পরিবর্তন ট্রাস্ট ফান্ডের আওতায় অনুমোদিত প্রকল্পের বাস্তবায়ন অগ্রগতি প্রতিবেদন।

(লক্ষ টাকায়)

ক্রঃ নং	প্রকল্পের নাম (প্রকল্প এলাকা, প্রকল্প পরিচালক ও বাস্তবায়নকালসহ) স্ফ	প্রকল্পের প্রাক্কলিত (পিপি) ব্যয়	জুন/১৩ পর্যন্ত	২০১৩-১৪ অর্থ বছরের		জুলাই/১৩ মাস	জুলাই/ ১৩	জুলাই/ ১৩ পর্যন্ত ব্যয়		ক্রমপুঞ্জিত	মন্তব্য	
			অগ্রগতি	মোট বরাদ্দ	বাস্তব লক্ষ্যমাত্রা (%)	অগ্রগতি (%)	পার্যন্ত অবমুক্তি	মোট টাকা	অবমুক্তির (%)	ব্যয়		ক্রমপুঞ্জিত অবমুক্তি
			আর্থিক বাস্তব (%)									
১	২	৩	৪	৫	৬	৭	৮	৯	১০	১১	১২	১৩
	সেচ ও যোগাযোগের সুাবধা অর্দানের লক্ষ্যে ভারশহ নদার উপর রেগুলেটর কাম উইয়ার কাম ব্রীজ নির্মান কাজ বাস্তবায়নের মাধ্যমে জলবায়ু পরিবর্তনের প্রভাব মোকাবেলা প্রকল্প। প্রকল্প এলাকা: ঠাকুরগাঁও, বাস্তবায়নকালঃ ২০১২-২০১৩ ও ২০১৩-২০১৪ প্রকল্প পরিচালক : তত্ত্বাবধায়ক প্রকৌশলী, ঠাকুরগাঁও পওর সার্কেল											

২০১৩-১৪ অর্থ বছরে জলবায়ু পরিবর্তন ট্রাস্ট ফান্ডের আওতায় অনুমোদিত প্রকল্পের বাস্তবায়ন অগ্রগতি প্রতিবেদন।

(লক্ষ টাকায়)

ক্রঃ নং	প্রকল্পের নাম (প্রকল্প এলাকা, প্রকল্প পরিচালক ও বাস্তবায়নকালসহ) স্ফ	প্রকল্পের প্রাক্কলিত (পিপি) ব্যয়	জুন/১৩ পর্যন্ত অগ্রগতি		২০১৩-১৪ অর্থ বছরের		জুলাই/১৩ মাস পর্যন্ত অবমুক্তি		জুলাই/ ১৩ পর্যন্ত বাস্তব অগ্রগতি (%)		জুলাই/ ১৩ পর্যন্ত ব্যয়		ক্রমপুঞ্জিভূত অবমুক্তি	মন্তব্য
			আর্থিক বাস্তবায়ন (%)	মোট বরাদ্দ	বাস্তব লক্ষ্যমাত্রা (%)	মোট টাকা বরাদ্দের (%)	মোট টাকা	অবমুক্তির (%)	বরাদ্দের (%)	বায়	বাস্তব অগ্রগতি (%)			
১	২	৩	৪	৫	৬	৭	৮	৯	১০	১১	১২	১৩		
৬	জলবায়ু পরিবর্তন ট্রাস্ট ফান্ডের অর্থায়নে পটুয়াখালী জেলাধীন কলাপাড়া উপজেলার উপকূলীয় পোন্ডার সমূহের মধ্যে অবস্থিত খাল সমূহ পুনঃখনন করে বৃষ্টির পানি সংরক্ষণের মাধ্যমে অধিক ফসল উৎপাদন ও জলাবদ্ধতা নিরসনের মাধ্যমে জলবায়ু পরিবর্তনের প্রভাব মোকাবেলা প্রকল্প। প্রকল্প এলাকা: পটুয়াখালী, বাস্তবায়নকালঃ ২০১২-১৩ প্রকল্প পরিচালক: নির্বাহী প্রকৌশলী, কলাপাড়া পানি উন্নয়ন বিভাগ।	৮০০.০০	৩১০.০০	৪৯০.০০	৪০.০০	০.০০	০.০০	০.০০	-	৩১০.০০	৩১০.০০	প্রকল্পের সময় বৃদ্ধি প্রক্রিয়াধীন		
			৬০.০০			০.০০			০.০০	৬০.০০				
৭	জলবায়ু ট্রাস্ট ফান্ডের অর্থায়নে বাস্তবায়নের নিমিত্তে "চট্টগ্রাম জেলার বিভিন্ন উপজেলার কনফুলী নদীর, হালদা, ইছামতি নদী ও শিলক খাল এবং ইহাদের শাখা নদীর বিভিন্ন ভাগে কবলিত অংশে প্রতিরক্ষামূলক ও অবকাঠামো নির্মাণ কাজ" প্রকল্প এলাকা: চট্টগ্রাম, বাস্তবায়নকালঃ ২০১০-১১ হতে ২০১২ প্রকল্প পরিচালক : মোঃ কামরুজ্জামান, তত্ত্বাবধায়ক প্রকৌশলী, চট্টগ্রাম পওর সার্কেল	১৯৯৯.৫০	১৫২০.৯২	৪৭৮.৫৮	৬.০০	০.০০	০.০০	০.০০	৭৭.৩৮	১৫২০.৯২	১৫২০.৯২	প্রকল্পটি সংশোধন করা হয়েছে। প্রকল্পের সময় বৃদ্ধি প্রক্রিয়াধীন		
			৯৪.০০			০.০০			৬১.৮৬	৯৪.০০				
৮	চর মাইনকা-চর ইসলাম-চর মনতাজ ব্রসড্যাম নির্মাণের মাধ্যমে ভূমি পুনরুদ্ধার। প্রকল্প এলাকা: পটুয়াখালী, বাস্তবায়নকালঃ ২০১০-১১ হতে ২০১১-১২ প্রকল্প পরিচালক: তত্ত্বাবধায়ক প্রকৌশলী, বরিশাল পওর সার্কেল	২৩৬৭.০০	২৪০.০০	২১২৭.০০	৬৮.০০	০.০০	০.০০	০.০০	-	২৪০.০০	২৪০.০০	প্রকল্পের সময় বৃদ্ধি প্রক্রিয়াধীন		
			৩২.০০			০.০০			০.০০	৩২.০০				
৯	চট্টগ্রাম জেলার মিরেশ্বরী উপজেলার উপকূলবর্তী এলাকায় সেচ ও যোগাযোগ ব্যবস্থার উন্নয়ন এবং মুহুরী একরিতেড এলাকায় (Muhuri Accreted Area) সিডিএসপিপি বেড়ী বাঁধ উন্নীত করণ প্রকল্প। প্রকল্প এলাকা: চট্টগ্রাম, বাস্তবায়নকালঃ ২০১০-১১ হতে ২০১১-১২ প্রকল্প পরিচালক : জনাব জসিম উদ্দিন ভূঞা, তত্ত্বাবধায়ক প্রকৌশলী, ফেনী পওর সার্কেল।	১৭৫৬.৫২	১৬৪২.৬৪	১১৩.৮৮	৩১.১৭	০.০০	০.০০	০.০০	-	১৬৪২.৬৪	১৬৪২.৬৪	জুন/১৪ পর্যন্ত সময় বৃদ্ধি করা হয়েছে।		
			৬৮.৮৩			৫০.৪৮			০.০০	৬৮.৮৩				
১০	চট্টগ্রাম জেলার সাতকানিয়া উপজেলাধীন সান্দ্র নদীর বামতীরে আমিলাইশ ইউনিয়নস্থ দক্ষিণ চরটি এবং উত্তর ব্রাহ্মণ ডাঙ্গা তুলাতলী নামক স্থানে ভাঙ্গন কবলিত অংশে প্রতিরক্ষা কাজ। প্রকল্প এলাকা: চট্টগ্রাম, বাস্তবায়নকালঃ ২০১০-১১ হতে ২০১১-১২ প্রকল্প পরিচালক :মোঃ আশরাফ জামাল, নির্বাহী প্রকৌশলী, চট্টগ্রাম পওর বিভাগ-১	১৭৮.৫২	১২৫.৪১	৫৩.১১	৩৫.০০	৫৩.০৪	০.০০	০.০০	০.০০	১২৫.৪১	১৭৮.৫২			
			৬৫.০০			৯৯.৮৭			০.০০	৬৫.০০				

২০১৩-১৪ অর্থ বছরে জলবায়ু পরিবর্তন ট্রাস্ট ফান্ডের আওতায় অনুমোদিত প্রকল্পের বাস্তবায়ন অগ্রগতি প্রতিবেদন।

(লক্ষ টাকায়)

ক্রঃ নং	প্রকল্পের নাম (প্রকল্প এলাকা, প্রকল্প পরিচালক ও বাস্তবায়নকালসহ) স্ফ	প্রকল্পের প্রাক্কলিত (পিপি) ব্যয়	জুন/১৩ পর্যন্ত অগ্রগতি		২০১৩-১৪ অর্থ বছরের		জুলাই/১৩ মাস পর্যন্ত অবমুক্তি		জুলাই/ ১৩ পর্যন্ত বাস্তব অগ্রগতি (%)		জুলাই/ ১৩ পর্যন্ত ব্যয়		ক্রমপুঞ্জিভূত ব্যয়	ক্রমপুঞ্জিভূত অবমুক্তি	মন্তব্য
			আর্থিক বাস্তব (%)	মোট বরাদ্দ	বাস্তব লক্ষ্যমাত্রা (%)	মোট টাকা বরাদ্দের (%)	মোট টাকা বরাদ্দের (%)	মোট টাকা	অবমুক্তির (%) বরাদ্দের (%)	বাস্তব অগ্রগতি (%)					
১	২	৩	৪	৫	৬	৭	৮	৯	১০	১১	১২	১৩			
১১	Re-excavation of drainage khals in Upazila kalkini under Madaripur District. প্রকল্প এলাকা: মাদারীপুর বাস্তবায়নকালঃ ২০১০-১১ হতে ২০১১-১২ প্রকল্প পরিচালক : মোঃ আব্দুল মজিদ মোল্লা, তত্ত্বাবধায়ক প্রকৌশলী, ফরিদপুর পওর সার্কেল।	৬৭৬.৪২	৪৮২.২৫	১৯৪.১৭	৭.০০	০.০০	০.০০	০.০০	-	৪৮২.২৫	৪৮২.২৫	জুন/১৪ পর্যন্ত সময় বৃদ্ধির প্রস্তাব করা হয়েছে।			
			৯৩.০০			০.০০			০.০০	৯৩.০০					
১২	Re-excavation of 24 (Twenty four) nos drainage Khals in Upazila-Rajoir & Madaripur Sadar under Madaripur District. প্রকল্প এলাকা: মাদারীপুর বাস্তবায়নকালঃ ২০১০-১১ হতে ২০১১-১২ প্রকল্প পরিচালক : মোঃ আব্দুল মজিদ মোল্লা, তত্ত্বাবধায়ক প্রকৌশলী, ফরিদপুর পওর সার্কেল।	১৮৯১.৭৭	১১০৩.০০	৭৮৮.৭৭	১০.০০	০.০০	০.০০	০.০০	-	১১০৩.০০	১১০৩.০০	জুন/১৪ পর্যন্ত সময় বৃদ্ধির প্রস্তাব করা হয়েছে।			
			৯০.০০			০.০০			০.০০	৯০.০০					
১৩	জলবায়ু পরিবর্তন ট্রাস্ট ফান্ডের অর্থায়নে কাটাখালী নদীর ভাঙ্গন হতে গাইবান্ধা জেলার কামালের পাড়া ইউনিয়নস্থ বিভিন্ন এলাকা রক্ষা প্রকল্প। প্রকল্প এলাকা: গাইবান্ধা, বাস্তবায়নকালঃ ২০১০-১১ হতে ২০১১-১২ প্রকল্প পরিচালক : তত্ত্বাবধায়ক প্রকৌশলী, রংপুর পওর সার্কেল- ১	১১৯৭.০৫	৮৭০.৫৬	৩২৬.৪৯	২৮.০০	২৫.৯৪	০.০০	০.০০	০.০০	৮৭০.৫৬	৮৯৬.৫০	সময় বৃদ্ধির আবেদন প্রক্রিয়াধীন।			
			৭২.০০			৭.৯৫			০.০০	৭২.০০					
১৪	পদ্মা নদীর ডান তীরের ভাঙ্গন প্রতিরোধ কল্পে কুষ্টিয়া জেলার দৌলতপুর উপজেলায় ফিলিপনগর আবেদনঘাট এলাকায় অবস্থিত রায়টা-মহিষকুন্ডি বন্যা নিয়ন্ত্রন বাঁধের কিঃমিঃ ১৩.২৩০ হইতে কিঃমিঃ ১৩.৮০৫ পর্যন্ত প্রতিরক্ষামূলক কাজ। প্রকল্প এলাকা: কুষ্টিয়া বাস্তবায়নকালঃ ২০১২-১৩ হতে ২০১৩-১৪ প্রকল্প পরিচালক : তত্ত্বাবধায়ক প্রকৌশলী, কুষ্টিয়া পওর সার্কেল।	২২০০.০০	২৬৬.০০	১৪৯৮.৬৩	৭০.০০	৪৮৩.৩২	০.০০	২৬৬.০০	৫৫.০৪	৫৩২.০০	৭৪৯.৩২				
			৩০.০০						১৭.৭৫	৩০.০০					
১৫	জলবায়ু পরিবর্তন ট্রাস্ট ফান্ডের অর্থায়নে কিশোরগঞ্জ জেলার অষ্টগ্রাম উপজেলার আব্দুল-হপুর গ্রামকে বিস্তীর্ণ হাওরের প্রবল ডেউয়েল ভাঙ্গন হতে রক্ষা প্রকল্প। এলাকা: কিশোরগঞ্জ, বাস্তবায়নকালঃ ২০১০-১১ হতে ২০১১-১২। প্রকল্প পরিচালক : তত্ত্বাবধায়ক প্রকৌশলী, ময়মনসিংহ পওর সার্কেল।	৬২৫.৩৩	২৫৩.০০	৩৭২.৩৩	৮০.০০	০.০০	০.০০	০.০০	-	২৫৩.০০	২৫৩.০০	১৭০০.০০ লক্ষ টাকার সংশোধিত প্রস্তাব অনুমোদন দেয়া হয়েছে।			
			২০.০০						০.০০	৫৫.০০					
১৬	পোস্তা নং-৬৬/১ এর বাঁধ উন্নীতকরণ ও ক্ষয়ক্ষতি পূর্নবাসন প্রকল্প। প্রকল্প এলাকা: কক্সবাজার, বাস্তবায়নকালঃ ২০১১-১২ হতে ২০১২-১৩। প্রকল্প পরিচালক : নির্বাহী প্রকৌশলী, কক্সবাজার পওর বিভাগ।	৪০৬.৮৮	১৯২.৯৪	২১৩.৯৪	৩০.০০	১০.৬৭	০.০০	০.০০	০.০০	১৯২.৯৪	২০৩.৬১	জুন/১৪ পর্যন্ত সময় বৃদ্ধির প্রস্তাব করা হয়েছে।			
			৭০.০০						০.০০	৭০.০০					

২০১৩-১৪ অর্থ বছরে জলবায়ু পরিবর্তন ট্রাস্ট ফান্ডের আওতায় অনুমোদিত প্রকল্পের বাস্তবায়ন অগ্রগতি প্রতিবেদন।

(লক্ষ টাকায়)

ক্রঃ নং	প্রকল্পের নাম (প্রকল্প এলাকা, প্রকল্প পরিচালক ও বাস্তবায়নকালসহ) স্ফ	প্রকল্পের প্রাক্কলিত (পিপি) ব্যয়	জুন/১৩ পর্যন্ত অগ্রগতি		২০১৩-১৪ অর্থ বছরের		জুলাই/১৩ মাস পর্যন্ত অবমুক্তি		জুলাই/ ১৩ পর্যন্ত ব্যয়		ক্রমপুঞ্জিত অবমুক্তি	মন্তব্য
			আর্থিক বাস্তবতা (%)	মোট বরাদ্দ	বাস্তব লক্ষ্যমাত্রা (%)	মোট টাকা বরাদ্দের (%)	মোট টাকা বরাদ্দের (%)	অগ্রগতি (%)	মোট টাকা	অবমুক্তির (%) বরাদ্দের (%)		
১	২	৩	৪	৫	৬	৭	৮	৯	১০	১১	১২	১৩
১৭	খলিফার চরের চারিদিকে বেড়ী বাঁধ নির্মাণের মাধ্যমে জলবায়ু পরিবর্তনের ঝুঁকি মোকাবেলা প্রকল্প। প্রকল্প এলাকা: পটুয়াখালী, বাস্তবায়নকালঃ ২০১১-১২ হতে ২০১২-১৩। প্রকল্প পরিচালকঃ নির্বাহী প্রকৌশলী, কলাপাড়া পানি উন্নয়ন বিভাগ।	১১০৩.০০	৬৬২.৫০ ৯৫.০০	৪৪০.৫০	৫.০০	০.০০	০.০০	০.০০	- ০.০০	৬৬২.৫০ ৯৫.০০	৬৬২.৫০	অর্থ ছাড়ের প্রস্তাব করা হয়েছিল কিন্তু পাওয়া যায় নাই।
১৮	চালিতাবুনিয়া ও লতার চরের চারিদিকে বেড়ী বাঁধ নির্মাণের মাধ্যমে জলবায়ু পরিবর্তনের ঝুঁকি মোকাবেলা প্রকল্প। প্রকল্প এলাকা: পটুয়াখালী, বাস্তবায়নকালঃ ২০১১-১২ হতে ২০১২-১৩। প্রকল্প পরিচালকঃ নির্বাহী প্রকৌশলী, কলাপাড়া পানি উন্নয়ন বিভাগ।	১৫৫৭.০০	৯৫১.০০ ৫৫.০০	৬০৬.০০	৪৫.০০	৩৭২.১৩ ৬১.৪১	০.০০	০.০০	০.০০ ০.০০	৯৫১.০০ ৫৫.০০	১৩২৩.১৩	
১৯	জলবায়ু পরিবর্তনের ফলে ক্ষতিগ্রস্ত রেজুনদী ও তৎসংলগ্ন এলাকার নদী শাসন ও কৃষি উন্নয়ন প্রকল্প। প্রকল্প এলাকা: কক্সবাজার, বাস্তবায়নকালঃ ২০১১-১২ হতে ২০১২-১৩। প্রকল্প পরিচালকঃ তত্ত্বাবধায়ক প্রকৌশলী, চট্টগ্রাম পওর সার্কেল।	২১৯৭.৯৪	৭৩৩.৫৬ ৪৭.০৬	১৪৮২.২৩	৬৭.৫২	১৬৮.৯৪ ১১.৪০	০.০০	০.০০	০.০০ ০.০০	৭৩৩.৫৬ ৪৭.০৬	৯০২.৫০	জুন/১৪ পর্যন্ত সময় বৃদ্ধির প্রস্তাব করা হয়েছে।
২০	জলবায়ু পরিবর্তন ট্রাস্ট ফান্ডের অর্থায়নে ঢাকা জেলার নবাবগঞ্জ উপজেলাধীন তুলশীখালী, মালিকান্দা, মেলেং ও পাতিলবাগ বাজার এলাকায় কালিগংগা নদীর ডানতীর সংরক্ষণ প্রকল্প। প্রকল্প এলাকা: ঢাকা, বাস্তবায়নকালঃ ডিসেম্বর/১১- জুন/১৩, প্রকল্প পরিচালকঃ তত্ত্বাবধায়ক প্রকৌশলী, ঢাকা পওর সার্কেল।	১৬৬৮.৫০	০.০০ ২৩.০০	১৪৬৮.৫৮	৮৮.০০	০.০০ ০.০০	০.০০	০.০০	- ০.০০	০.০০ ২৩.০০	০.০০	
২১	জলবায়ু পরিবর্তনের প্রভাব ক্ষতিগ্রস্ত সুনামগঞ্জ জেলার শাল-া উপজেলার আওতাধীন কুশিয়ারা নদীর ডান তীরে ভেড়ার ডহর নামক স্থানে সংরক্ষণ প্রকল্প। প্রকল্প এলাকা: সুনামগঞ্জ, বাস্তবায়নকালঃ ২০১১-১২ হতে ২০১২-১৩, প্রকল্প পরিচালকঃ নির্বাহী প্রকৌশলী, সুনামগঞ্জ পওর বিভাগ।	১২০০.০০	৬০০.০০ ৭৩.৬৮	৬০০.০০	২৬.৩২	১.১৬	০.০০	০.০০	০.০০	৬০০.০০ ৭৩.৬৮	৬০১.১৬	জুন/১৪ পর্যন্ত সময় বৃদ্ধির প্রস্তাব করা হয়েছে।
২২	শরীয়তপুর জেলার ডামুড্যা, গোসাইরহাট, শরীয়তপুর সদর এবং নড়িয়া উপজেলাধীন নিরুশান ও সেচ খাল জলবায়ু পরিবর্তন ট্রাস্ট অর্থায়নে পুনঃ খনন প্রকল্প। প্রকল্প এলাকা: শরীয়তপুর, বাস্তবায়নকালঃ সেপ্টেম্বর, ২০১১ জুন, ২০১৩, প্রকল্প পরিচালকঃ তত্ত্বাবধায়ক প্রকৌশলী, ফরিদপুর পওর সার্কেল।	১২৯০.০৯	৭৫১.৬০ ৮৮.০০	৫৩৮.৪৯	১২.০০	০.০০ ০.০০	০.০০	০.০০	- ০.০০	৭৫১.৬০ ৮৮.০০	৭৫১.৬০	জুন/১৪ পর্যন্ত সময় বৃদ্ধির প্রস্তাব করা হয়েছে।

২০১৩-১৪ অর্থ বছরে জলবায়ু পরিবর্তন ট্রাস্ট ফান্ডের আওতায় অনুমোদিত প্রকল্পের বাস্তবায়ন অগ্রগতি প্রতিবেদন।

(লক্ষ টাকায়)

ক্রঃ নং	প্রকল্পের নাম (প্রকল্প এলাকা, প্রকল্প পরিচালক ও বাস্তবায়নকালসহ) স্ফ	প্রকল্পের প্রাক্কলিত (পিপি) ব্যয়	জুন/১৩ পর্যন্ত অগ্রগতি		২০১৩-১৪ অর্থ বছরের		জুলাই/১৩ মাস পর্যন্ত অবমুক্তি		জুলাই/ ১৩ পর্যন্ত বাস্তব অগ্রগতি (%)		জুলাই/ ১৩ পর্যন্ত ব্যয়		ক্রমপুঞ্জিত অবমুক্তি	মন্তব্য
			আর্থিক বাস্তব (%)	মোট বরাদ্দ	বাস্তব লক্ষ্যমাত্রা (%)	মোট টাকা বরাদ্দের (%)	মোট টাকা	অবমুক্তির (%) বরাদ্দের (%)	বায়	বাস্তব অগ্রগতি (%)				
১	২	৩	৪	৫	৬	৭	৮	৯	১০	১১	১২	১৩		
২৩	শরীয়তপুর জেলার নড়িয়া উপজেলাধীন কেদারাপুর ও ঘড়িশার ইউনিয়নের সুরেশ্বর দরবার শরীফ নামক স্থানে পদ্মা নদীর ডান তীর সংরক্ষণ প্রকল্প। প্রকল্প এলাকা: শরীয়তপুর, বাস্তবায়নকালঃ ২০১১-১২ হতে ২০১২-১৩, প্রকল্প পরিচালকঃ নির্বাহী প্রকৌশলী, শরীয়তপুর পওর বিভাগ।	১৫৬০.৯১	১২০২.০০	৩৫৮.৯১	০.০০	০.০০	০.০০	০.০০	-	১২০২.০০	১২০২.০০	সময় বৃদ্ধির প্রস্তাব করা হয়েছে।		
			১০০.০০			০.০০			০.০০	১০০.০০				
২৪	জলাবদ্ধতা নিরাসনকল্পে সাতক্ষীরা জেলার বেতনা নদী পুনঃখনন প্রকল্প। প্রকল্প এলাকা: সাতক্ষীরা, বাস্তবায়নকালঃ ডিসেম্বর/১১-জুন/১৪, প্রকল্প পরিচালকঃ তত্ত্বাবধায়ক প্রকৌশলী, খুলনা পওর সার্কেল।	২৪৯৫.০০	০.০০	৫৭৫.২৪	২৩.০৬	০.০০	০.০০	০.০০	-	০.০০	০.০০			
			০.০০			০.০০			০.০০	০.০০				
২৫	বিষখালী প্রকল্পঃ পোস্তার- ৫ এর বেড়ী বাঁধ নির্মাণের মাধ্যমে জলবায়ু পরিবর্তনের প্রভাব মোকাবেলা প্রকল্প। প্রকল্প এলাকাঃ ঝালকাঠি, বাস্তবায়নকালঃ জুলাই'১১-জুন'১৩, প্রকল্প পরিচালক : তত্ত্বাবধায়ক প্রকৌশলী, বরিশাল পওর সার্কেল।	১৯৮৭.০০	০.০০	১৯৮৭.০০	৮২.০০	০.০০	০.০০	০.০০	-	০.০০	০.০০	জুন/১৪ পর্যন্ত সময় বৃদ্ধির প্রস্তাব করা হয়েছে।		
			১৮.০০			০.০০			০.০০	১৮.০০				
২৬	বাংলাদেশের দক্ষিণ-পূর্বাঞ্চলের উপকূলীয় এলাকায় জলবায়ু পরিবর্তনজনিত ঝুঁকি মোকাবেলায় অবকাঠামো উন্নয়ন/সংস্কার প্রকল্প। প্রকল্প এলাকা: চট্টগ্রাম, কক্সবাজার, নোয়াখালী, ফেনী ও লক্ষ্মীপুর, বাস্তবায়নকালঃ ২০১১- ১২ হতে ২০১২- ১৩, প্রকল্প পরিচালক : মোঃ ইসমাইল হোসেন, প্রধান প্রকৌশলী, দক্ষিণ-পূর্বাঞ্চল।	২৪৯৯.৫৪	১০১৮.৯৩	২০৫৯.৫৪	৮২.৪০	১১৮০.০৭	০.০০	০.০০	০.০০	১০১৮.৯৩	২১৯৯.০০	জুন/১৪ পর্যন্ত সময় বৃদ্ধির প্রস্তাব করা হয়েছে।		
			৭০.০০			৫৭.৩০			০.০০	৭০.০০				
২৭	জলবায়ু পরিবর্তনের প্রভাবে ক্ষতিগ্রস্ত সাতক্ষীরা জেলার পোস্তার নং-১ এর পুনর্বাসন প্রকল্প। প্রকল্প এলাকাঃ সাতক্ষীরা, বাস্তবায়নকালঃ ২০১১- ১২ হতে ২০১২- ১৩, প্রকল্প পরিচালক : তত্ত্বাবধায়ক প্রকৌশলী, খুলনা পওর সার্কেল।	১১৪৬.৪৫	১৮৬.০০	৯৬০.৪৫	৪১.৭০	১৪.৮০	০.০০	০.০০	০.০০	১৮৬.০০	২০০.৮০	জুন/১৪ পর্যন্ত সময় বৃদ্ধির প্রস্তাব করা হয়েছে।		
			৫৮.৩০			১.৫৪			০.০০	৫৮.৩০				
২৮	জামালপুর জেলার ইসলামপুর উপজেলার পুরাতন ব্রহ্মপুত্র নদ ভাঙ্গন হইতে রক্ষাকল্পে নদী তীর সংরক্ষণ কাজ। প্রকল্প এলাকাঃ জামালপুর, ফরিদপুর, বাস্তবায়নকালঃ ২০১১- ১২ হতে ২০১৩- ১৪, প্রকল্প পরিচালক : তত্ত্বাবধায়ক প্রকৌশলী, ময়মনসিংহ পওর সার্কেল।	৭২৩.৪২	১৯৫.০০	৫২৮.৪২	৫০.০০	৫.৫০	০.০০	০.০০	০.০০	১৯৫.০০	২০০.৫০			
			৫০.০০						০.০০	৫০.০০				

২০১৩-১৪ অর্থ বছরে জলবায়ু পরিবর্তন ট্রাস্ট ফান্ডের আওতায় অনুমোদিত প্রকল্পের বাস্তবায়ন অগ্রগতি প্রতিবেদন।

(লক্ষ টাকায়)

ক্রঃ নং	প্রকল্পের নাম (প্রকল্প এলাকা, প্রকল্প পরিচালক ও বাস্তবায়নকালসহ) স্ফ	প্রকল্পের প্রাক্কলিত (পিপি) ব্যয়	জুন/১৩ পর্যন্ত অগ্রগতি		২০১৩-১৪ অর্থ বছরের		জুলাই/১৩ মাস পর্যন্ত অবমুক্তি		জুলাই/ ১৩ পর্যন্ত বাস্তব অগ্রগতি (%)		জুলাই/ ১৩ পর্যন্ত ব্যয়		ক্রমপুঞ্জিত অবমুক্তি	মন্তব্য
			আর্থিক বাস্তব (%)	মোট বরাদ্দ	বাস্তব লক্ষ্যমাত্রা (%)	মোট টাকা বরাদ্দের (%)	মোট টাকা	অবমুক্তির (%)	বরাদ্দের (%)	বায়				
											বাস্তব অগ্রগতি (%)	বাস্তব অগ্রগতি (%)		
১	২	৩	৪	৫	৬	৭	৮	৯	১০	১১	১২	১৩		
২৯	ব্রাহ্মনবাড়ীয়া জেলার সদর উপজেলাধীন তিতাস নদীর ডানতীরে কাউতলী হতে কাঞ্চনপুর বাজার পর্যন্ত বন্যা নিয়ন্ত্রন বাঁধ নির্মাণ প্রকল্প। প্রকল্প এলাকাঃ ব্রাহ্মনবাড়ীয়া, বাস্তবায়নকালঃ ২০১২- ১৩ হতে ২০১৩- ১৪, প্রকল্প পরিচালক : তত্ত্বাবধায়ক প্রকৌশলী, কুমিল্লা সার্কেল।	১৮৮৩.১৯	০.০০	১৮৮৩.১৯	১০০.০০	০.০০	০.০০	০.০০	-	০.০০	০.০০	০.০০		
			১০.০০			০.০০			০.০০	১০.০০				
৩০	খুলনা জেলার বারাকপুর-দিঘলিয়া প্রকল্পের বেড়ী বাঁধ মেরামত ও নদী তীর সংরক্ষণ প্রকল্প। প্রকল্প এলাকাঃ খুলনা, বাস্তবায়নকালঃ ডিসেম্বর ১২- জুন ১৪, প্রকল্প পরিচালক : দীপক কুমার সরকার, তত্ত্বাবধায়ক প্রকৌশলী, যশোর পওর সার্কেল।	২৪৮৫.০০	০.০০	২৪৮৫.০০	১০০.০০	৩০৩.০০	০.০০	০.০০	০.০০	০.০০	৩০৩.০০		(সিসিটিএফ = ৭৬ %)	
			৩০.০০			১২.১৯			০.০০	৩০.০০				
৩১	খুলনা জেলার রূপসা উপজেলার অর্জুত রামনগর-রহিমনগর এলাকায় বাঁধ পুনঃ নির্মাণ ও নদী তীর সংরক্ষণ প্রকল্প। প্রকল্প এলাকাঃ খুলনা, বাস্তবায়নকালঃ ডিসেম্বর ১২-জুন ১৪, প্রকল্প পরিচালক : তত্ত্বাবধায়ক প্রকৌশলী, খুলনা পওর সার্কেল।	১৮১১.০৪	৩৯৯.০০	১৪১২.০৪	৭৭.৯৭	১.০০	০.০০	০.০০	০.০০	৩৯৯.০০	৪০০.০০		(সিসিটিএফ = ৭৬ %)	
			৪০.০০			০.০৭			০.০০	৪০.০০				
৩২	মাদারীপুর জেলার শিবচর উপজেলার জলবায়ু পরিবর্তনের প্রভাব মোকাবেলায় আড়িয়াল খাঁ নদীর বাম তীরের ভাঙ্গন হতে বাহেরাতলা বাজার সংরক্ষণ প্রকল্প। প্রকল্প এলাকাঃ মাদারীপুর, বাস্তবায়নকালঃ জুলাই ১২-জুন ১৪, প্রকল্প পরিচালক : ,	১৪৫৯.৭৪	০.০০	১৪৫৯.৭৪	১০০.০০	০.০০	০.০০	০.০০	-	০.০০	০.০০		(সিসিটিএফ = ৭৬ %)	
			০.০০			০.০০			০.০০	০.০০				
৩৩	কচুয়া উপজেলার সাচার-ঘুগরার বিল হতে পিতামরদী, নারিন্দা, কাওয়াদী বাজার ও নায়েরগাঁও হয়ে মেঘনা নদী পর্যন্ত সাচার খাল (বোয়ালজুরী খাল) পুনঃখনন প্রকল্প। প্রকল্প এলাকাঃ চাঁদপুর, বাস্তবায়নকালঃ জানুয়ারী ১৩-জুন ১৪, প্রকল্প পরিচালক : নির্বাহী প্রকৌশলী, চাঁদপুর পওর বিভাগ।	১৪৯৯.৭২	৫৯৬.৭০	৯০৩.০২	৬০.২১	৬০২.২০	০.০০	০.০০	০.০০	৫৯৬.৭০	১১৯৮.৯০			
			৮৪.০০			৬৬.৬৯			০.০০	৮৪.০০				
৩৪	জলবায়ু পরিবর্তন জনিত প্রভাবে হতে ভোলা জেলার চরফ্যাশন উপজেলাধীন চরকুকরী-মুকরী দ্বীপে প্রাকৃতিক বিপর্যয় থেকে রা প্রকল্প। প্রকল্প এলাকাঃ ভোলা, বাস্তবায়নকালঃ অক্টোবর/১২ হতে জুন/১৪ প্রকল্প পরিচালক : তত্ত্বাবধায়ক প্রকৌশলী, ভোলা পওর সার্কেল।	১৪৯৯.৮৪	০.০০	১৪৯৯.৮৪	১০০.০০	০.০০	০.০০	০.০০	-	০.০০	০.০০			
			২৫.০০			০.০০			০.০০	২৫.০০				

২০১৩-১৪ অর্থ বছরে জলবায়ু পরিবর্তন ট্রাস্ট ফান্ডের আওতায় অনুমোদিত প্রকল্পের বাস্তবায়ন অগ্রগতি প্রতিবেদন।

(লক্ষ টাকায়)

ক্রঃ নং	প্রকল্পের নাম (প্রকল্প এলাকা, প্রকল্প পরিচালক ও বাস্তবায়নকালসহ) স্ফ	প্রকল্পের প্রাক্কলিত (পিপি) ব্যয়	জুন/১৩ পর্যন্ত অগ্রগতি		২০১৩-১৪ অর্থ বছরের		জুলাই/১৩ মাস পর্যন্ত অবমুক্তি		জুলাই/ ১৩ পর্যন্ত বাস্তব অগ্রগতি (%)		জুলাই/ ১৩ পর্যন্ত ব্যয়		ক্রমপুঞ্জিত অবমুক্তি	মন্তব্য
			আর্থিক বাস্তবতা (%)	মোট বরাদ্দ	বাস্তব লক্ষ্যমাত্রা (%)	মোট টাকা বরাদ্দের (%)	মোট টাকা	অবমুক্তির (%)	বরাদ্দের (%)	বায়				
											বাস্তব অগ্রগতি (%)	বায়		
১	২	৩	৪	৫	৬	৭	৮	৯	১০	১১	১২	১৩		
৩৫	জলবায়ু পরিবর্তনের ফলে ক্ষতিগ্রস্ত টেকনাফ উপজেলায় কল্লাবাজার পওর বিভাগের আওতাধীন পোস্তার ৬৮ (মৌলভীপাড়া) এর নাফ নদীর তীরে অবস্থিত বেড়ি বাঁধ পুনঃনির্মাণ ও বাঁধের ঢাল প্রতিরক্ষা প্রকল্প। প্রকল্প এলাকাঃ কল্লাবাজার, বাস্তবায়নকালঃ ২০১২-১৩ হতে ২০১৩-১৪। প্রকল্প পরিচালক : নির্বাহী প্রকৌশলী, কল্লাবাজার পওর বিভাগ।	১২০৩.১৯	০.০০	১২০৩.১৯	১০০.০০	০.০০	০.০০	০.০০	-	০.০০	০.০০	০.০০	কার্যাদেশ প্রদান করা হয় নাই।	
			০.০০			০.০০			০.০০	০.০০				
৩৬	টাংগাইল জেলার মির্জাপুর উপজেলাধীন হাট ফতেপুর নামক স্থানে বংশাই নদীর তীর সংরক্ষণ প্রকল্প। প্রকল্প এলাকাঃ টাংগাইল, বাস্তবায়নকালঃ অক্টোবর ১২ হতে জুন ১৪। প্রকল্প পরিচালক : নির্বাহী প্রকৌশলী, টাংগাইল পওর বিভাগ।	১৭৫.৩২	০.০০	১৭৫.৩২	১০০.০০	০.০০	০.০০	০.০০	-	০.০০	০.০০	০.০০		
			১৫.০০			০.০০			০.০০	১৫.০০				
৩৭	দিনাজপুর জেলার পার্বতীপুর উপজেলাধীন খড়খড়িয়া নদীর উপর রেগুলেটর নির্মাণ ও নদী পুনঃখনন এবং কাহারোল উপজেলাধীন চেপা নদীর তীর সংরক্ষণ কাজ। প্রকল্প এলাকাঃ দিনাজপুর, বাস্তবায়নকালঃ জানুয়ারী ১৩ হতে জুন ১৪ পর্যন্ত। প্রকল্প পরিচালক : নির্বাহী প্রকৌশলী, দিনাজপুর পওর বিভাগ।	১২৩৮.৪০	৫০৪.০০	৭৩৪.৪০	৫৯.৩০	৫০৪.০০	০.০০	০.০০	০.০০	৫০৪.০০	১০০৮.০০			
			৭০.০০			৬৮.৬৩			০.০০	৭০.০০				
৩৮	শরীয়তপুর জেলার নড়িয়া উপজেলাধীন চণ্ডীপুর বাজার হয়ে চণ্ডীপুর লঞ্চঘাট হতে ওয়াপদা লঞ্চঘাট এবং সুরেশ্বর লঞ্চঘাট এলাকায় পদ্মা নদীর ডানতীর ভাঙ্গন রা প্রকল্প প্রকল্প এলাকাঃ শরীয়তপুর, বাস্তবায়নকালঃ মার্চ ১৩ হতে জুন ১৩ পর্যন্ত। প্রকল্প পরিচালক : নির্বাহী প্রকৌশলী, শরীয়তপুর পওর বিভাগ।	১১৯৯.৪৮	০.০০	১১৯৯.৪৮	১০০.০০	০.০০	০.০০	০.০০	-	০.০০	০.০০	০.০০	মন্ত্রণালয়ের নির্দেশনা মোতাবেক প্রকল্পটির অসংগতি তদন্তের জন্য কমিটি গঠন করা হয়েছে।	
			১০০.০০			০.০০			০.০০	১০০.০০				
৩৯	মেঘনা নদীর ভাঙ্গন হইতে বরিশাল জেলার মেহেন্দিগঞ্জ উপজেলার উলানিয়া গোবিন্দপুর এলাকা রা প্রকল্প। প্রকল্প এলাকাঃ বরিশাল, বাস্তবায়নকালঃ ফেব্রুয়ারী ১৩ হতে জুন ১৪ পর্যন্ত। প্রকল্প পরিচালক : তত্ত্বাবধায়ক প্রকৌশলী, বরিশাল পওর সার্কেল।	১১৯৯.৯০	০.০০	১১৯৯.৯০	১০০.০০	০.০০	০.০০	০.০০	-	০.০০	০.০০	০.০০		
			১৫.০০			০.০০			০.০০	১৫.০০				

২০১৩-১৪ অর্থ বছরে জলবায়ু পরিবর্তন ট্রাস্ট ফান্ডের আওতায় অনুমোদিত প্রকল্পের বাস্তবায়ন অগ্রগতি প্রতিবেদন।

(লক্ষ টাকায়)

ক্রঃ নং	প্রকল্পের নাম (প্রকল্প এলাকা, প্রকল্প পরিচালক ও বাস্তবায়নকালসহ) স্ফ	প্রকল্পের প্রাক্কলিত (পিপি) ব্যয়	২০১৩-১৪ অর্থ বছরের		জুলাই/১৩ মাস পর্যন্ত অবমুক্তি		জুলাই/ ১৩ পর্যন্ত বাস্তব অগ্রগতি (%)	জুলাই/ ১৩ পর্যন্ত ব্যয়		ক্রমপুঞ্জিভূত ব্যয়	ক্রমপুঞ্জিভূত অবমুক্তি	মন্তব্য	
			আর্থিক বাস্তবতা(%)	মোট বরাদ্দ	বাস্তব লক্ষ্যমাত্রা (%)	মোট টাকা বরাদ্দের(%)		মোট টাকা	অবমুক্তির (%)				
									বরাদ্দের (%)				বাস্তব অগ্রগতি (%)
১	২	৩	৪	৫	৬	৭	৮	৯	১০	১১	১২	১৩	
৪০	ফরিদপুর জেলার আলফাডাঙ্গা উপজেলায় মধুমতি নদীর ভাংগন হতে কৃষ্ণপুর এলাকা সংরক্ষণমূলক কাজ ও খাল পুনঃখনন কাজ বাস্তবায়নের মাধ্যমে জলবায়ু পরিবর্তনের প্রভাব মোকাবেলা প্রকল্প। প্রকল্প এলাকাঃ ফরিদপুর, বাস্তবায়নকালঃ জানুয়ারী ১৩ হতে জুন ১৪ পর্যন্ত। প্রকল্প পরিচালক : তত্ত্বাবধায়ক প্রকৌশলী, ফরিদপুর পওর সার্কেল।	৪৯৯.৯৬	০.০০	৪৯৯.৯৬	১০০.০০	২৫২.০০	৫.০০	২০০.০০	৭৯.৩৭	২০০.০০	২৫২.০০		
			৪৫.০০			৫০.৮০			৪০.০০	৫০.০০			
৪১	জলবায়ু পরিবর্তন ট্রাস্ট ফান্ডের অর্থায়নে চট্টগ্রাম জেলার সন্দীপ উপজেলাস্থ পোস্কার নং-৭২ এর দণি-পশ্চিমের ডেঙ্গে যাওয়া বেড়ী বাঁধ পুনঃ নির্মাণ মেরামত ও পূর্ণবাসন কাজ। প্রকল্প এলাকাঃ চট্টগ্রাম, বাস্তবায়নকালঃ জানুয়ারী ১৩ হতে জুন ১৪ পর্যন্ত। প্রকল্প পরিচালক : নির্বাহী প্রকৌশলী, চট্টগ্রাম পওর বিভাগ-২।	১৫০০.০০	০.০০	১৫০০.০০	১০০.০০	০.০০	০.০০	০.০০	-	০.০০	০.০০	৯ টি প্যাকেজের কার্যাদেশ প্রদান করা হয়েছে।	
			০.০০			০.০০			০.০০	০.০০			
৪২	বগুড়া জেলার সারিয়াকান্দি উপজেলাধীন তালুকদারপাড়া- চন্দনবাইশা এলাকায় বিকল্প বাঁধ নির্মাণ কাজ। প্রকল্প এলাকাঃ চট্টগ্রাম, বাস্তবায়নকালঃ জানুয়ারী ১৩ হতে জুন ১৪ পর্যন্ত। প্রকল্প পরিচালক : নির্বাহী প্রকৌশলী, বগুড়া পওর বিভাগ।	৭৬৮.৩২	০.০০	৭৬৮.৩২	১০০.০০	০.০০	০.০০	০.০০	-	০.০০	০.০০		
			৫২.৮৮			০.০০			০.০০	৫২.৮৮			
	সর্বমোটঃ	৫৮০৮.৮৮	১৮০৩৭.৮২	৩৭৪০৪.৫৯		৩৫২৫.৫৭		৪৬৬.০০		১৮৫০৩.৮২	২১৫৬৩.০৬		

২০১৩-১৪ সালের সেচ কার্যক্রম ও অগ্রগতিঃ

২০১৩-১৪ সালে পাউবো এর বৃহৎ ও ক্ষুদ্র সেচ প্রকল্প সমূহের ৩টি মৌসুমে ১০.৭৩ লক্ষ হেক্টর জমিতে সেচ প্রদানের কার্যক্রম গ্রহণ করা হয়। জুলাই, ২০১৩ পর্যন্ত ২.২২ লক্ষ হেক্টর জমিতে সেচ সুবিধা প্রদান করা হয়েছে।

২০১৩-২০১৪ সালের সেচ কার্যক্রমের লক্ষ্যমাত্রা ও অর্জিত সাফল্য নিম্নরূপঃ

(হেক্টর)

ক্রমিক নং	জোন	২০১৩-১৪ সালের জুলাই, ২০১৩ ইং পর্যন্ত							
		খরিপ-২(জুলাই-অক্টোবর)		রবি (নভেম্বর-ফেব্রুয়ারী)		খরিপ-১ (মার্চ-জুন)		তিন মৌসুমের মোট	
		লক্ষ্যমাত্রা	সাফল্য	লক্ষ্যমাত্রা	সাফল্য	লক্ষ্যমাত্রা	সাফল্য	লক্ষ্যমাত্রা	সাফল্য
১	২	৩	৪	৫	৬	৭	৮	৯	১০
১।	উত্তরাঞ্চল, রংপুর	৯০৫৬০	২৯৬৭২ (৩২.৭৭%)	৯৭০৭২		২১০০০	০	২০৮৬৩২	২৯৬৭২
২।	উত্তর পশ্চিমাঞ্চল রাজশাহী	৫৩৯৭৮	১৪৬৬০ (২৭.১৬%)	৯৬৪২০		১৫৫৩৩	০	১৬৫৯৩১	১৪৬৬০
৩।	মধ্য- পশ্চিমাঞ্চল, ফরিদপুর	৫১২৬১	১৬২৩৯ (৩১.৬৮%)	৪০০১১		১৯১৪৩	০	১১০৪১৫	১৬২৩৯
৪।	দক্ষিণ- পশ্চিমাঞ্চল, খুলনা	৩৯৭৫০	৯৩০০ (২৩.৪০%)	১০৪১৫০		৩৮৪৬০	০	১৮২৩৬০	৯৩০০
৫।	দক্ষিণাঞ্চল, উরিশাল	১৫৪৯০	৩৫০০ (২২.৯২%)	৮১৬৭৫		১০০০০	০	১০৭১৬৫	৩৫৫০
৬।	কেন্দ্রীয় অঞ্চল, ঢাকা	২১৫০	০ (০.০০%)	১৭০৩৯৩		০	০	১৭২৫৪৩	০
৭।	উত্তর-পূর্বাঞ্চল, কুমিল্লা	২৪২৮০	৫৬১৫ (২৩.১৩%)	৫১৫৬৩		০	০	৭৫৮৪৩	৫৬১৫
৮।	দক্ষিণ-পূর্বাঞ্চল, চট্টগ্রাম	০	০ (০.০০%)	৫১০২০		০	০	৫১০২০	০
	মোট :	২৭৭৪৬৯	৭৯০৩৬ (২৮.৪৮%)	৬৯২৩০৪		১০৪১৩৬	০ (০.০০%)	১০৭৩৯০৯	৭৯০৩৬ (৭.৩৬%)

সেচ সার্ভিস চার্জ কার্যক্রম ও অগ্রগতিঃ

সেচ সার্ভিস চার্জ ধার্য ও আদায়ের অগ্রগতি (জুলাই/ ২০১৩ পর্যন্ত)ঃ-

(লক্ষ টাকায়)

ক্রঃনং	জোনের নাম	প্রকল্পের নাম	সার্ভিস চার্জ ধার্য		সার্ভিস চার্জ আদায়ের অগ্রগতি		অগ্রগতি (ক্রমপুঞ্জিত)	
			২০১২-১৩	২০১৩-১৪	২০১২-১৩	২০১৩-১৪	জুলাই/০৪ হতে জুন/১৩ পর্যন্ত মোট আদায়	ক্রমপুঞ্জিত আদায়
১	২	৩	৪	৫	৬	৭	৮	৯ (৭+৮)
১	উত্তর পূর্বাঞ্চল, কুমিল্লা	মেঘনা ধনাগোদা সেচ প্রকল্প	৪৮০.৫০		১৫৬.৩৯	১.০২	৪৮০.৫০	১৫৭.৪১
		চাঁদপুর সেচ প্রকল্প	৪০.০০		১৮.০৪	০.০০	৪০.০০	১৮.০৪
২।	দক্ষিণ-পূর্বাঞ্চল, চট্টগ্রাম	মুহুরী সেচ প্রকল্প	২৯.০০		১৩.৮৮	০.০১	২৯.০০	১৩.৮৯
		কর্ণফুলি সেচ প্রকল্প	৪৫.০০		১৭.৭৮	০.০৬	৪৫.০০	১৭.৮৪
		হারবাং ছড়া সেচ প্রকল্প	২.৬৫		১.০২	০.০০	২.৬৫	১.০২
৩।	উত্তর পশ্চিমাঞ্চল রাজশাহী	পাবনা সেচ ও পলি উন্নয়ন প্রকল্প	৪৪৩.৭৫		৮৬.৯২	০.৬৭	৪৪৩.৭৫	৮৭.৫৯
৪।	উত্তরাঞ্চল, রংপুর	তিস্দ্দ বাঁধ সেচ প্রকল্প (১ম পর্যায়)	৫২০.৩৬		২৫১.৬৬	০.০০	৫২০.৩৬	২৫১.৬৬
		টাংগন বাঁধ প্রকল্প	০.৯১		০.৫২	০.০০	০.৯১	০.৫২
		বুড়ি তিস্দ্দ প্রকল্প	১.৪৫		০.৫৩	০.০০	১.৪৫	০.৫৩
৫।	কেন্দ্রীয় অঞ্চল, ঢাকা।	এন এন আই প্রকল্প	২৬.৮০		১৬.৫৬	০.০০	২৬.৮০	১৬.৫৬
৬।	দক্ষিণ-পশ্চিমাঞ্চল, ফরিদপুর	জি কে সেচ প্রকল্প	৯২.০০		৪৩.৩৬	১.৬৮	৯২.০০	৪৫.০৪
		মোট	১৬৮২.৪২		৬০৬.৬৬	৩.৪৪	১৬৮২.৪২	৬১০.১০

বিগত ২০১২-২০১৩ সালের মোট সার্ভিস চার্জ প্রাপ্তিসহ বর্তমান বছরের (২০১৩-২০১৪) সেচ সার্ভিস চার্জ ধার্য ও আদায়ের অগ্রগতির সাথে বিগত বছরের একই সময়ের (জুলাই/২০১৩ মাস পর্যন্ত) সেচ সার্ভিস চার্জ আদায়ের অগ্রগতির তুলনামূলক চিত্র নিম্নরূপঃ-

২০১২-১৩ সালে			২০১৩-২০১৪ সালে	
মোট ধার্য	মোট প্রাপ্তি	জুলাই/২০১২ ইং পর্যন্ত আদায়	মোট ধার্য	জুলাই/১৪ পর্যন্ত আদায়
১৭৫.৮০	৫৭.৫৭	৩.২২		৩.৪৪